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Oameni ai muncii de pe ogoare 
raportează încheierea recoltării 

orzului și obținerea unor 
producții mari la hectar

SECTORUL AGRICOL ILFOV-7650 KG LA HECTAR

Onorarea în totalitate și Ja timp a obliga
țiilor asumate prin contractele încheiate, crea
rea premiselor necesare realizării întocmai a 
indicatorilor cantitativi și calitativi de plan, 
îndeplinirea roiului pe care fiecare unitate 
economică ii are în ansamblul sistemului eco
nomic național —- sînt doar cîteva din impli
cațiile pe care realizarea integrală, la toate 
sortimentele a producției fizice le are la ni
velul oricărei întreprinderi — cu prioritate a 
producției de export. Aceasta permite, in con
dițiile creșterii interdependenței legăturilor 
dintre diferitele ramuri și sectoare de acti
vitate, integrarea producției fiecărei întreprin
deri în cerințele de plan, îndeplinirea, în 
structura aprobată a întregii game de produse 
și sortimente necesare economiei naționale, 
corelarea și fundamentarea mai bună a pla
nurilor proprii de dezvoltare economico-soei- 
ală. Paralel cu aceasta, se asigură disponibi
lizarea, intr-o proporție tot mai mare, a re
surselor interne necesare creșterii și diversi
ficării producției, lărgirii posibilităților de ex
port, cu implicații directe asupra rezultatelor 
economice obținute. Sînt numeroase exemple 
de unități economice care și-au îndeplinit rit
mic, integral, la înalți parametri tehnico-cali- 
tativi sarcinile de plan pe primele 5 luni ale 
anului. Se impune insă cu acuitate ca preve
derile de plan să fie îndeplinite nu doar de 
o unitate sau alta ci pe ansamblul ramurilor 
și județelor, al economiei naționale. Or, din 
acest punct de vedere, așa cum a arătat se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la ședința Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., în această 
perioadă, deși s-a realizat un ritm de creștere 
a producției industriale satisfăcător, nu s-au 
realizat prevederile de plan la producția fizică 
la unele produse de importanță deosebită, 
ceea ce a creat reale greutăți in buna 
aprovizionare a ministerelor constructoare 
de mașini și a altor sectoare de activi
tate. Este cu atît mai necesar așadar ca în 
aceste zile de sfîrșit de semestru, în perioada 
imediat următoare să se asigure o tot mai 
intensă mobilizare a tuturor resurselor pentru 
grabnica recuperare a restanțelor — acolo 
unde ele există — în vederea îndeplinirii in
tegrale, în condiții de eficiență crescută, a 
indicatorilor de plan in toate întreprinderile 
și. centralele, în toate ramurile economice, în 
toate județele, asigurîndu-se astfel și pe 
această cale cele mai bune condiții pentru 
buna desfășurare a activității productive în 
trimestrul III și pe întregul an. Realizările 
obținute de unitățile fruntașe din diverse ra
muri probează clar că acolo unde se acordă 
maximă atenție respectării cu strictețe a dis
ciplinei de plan și tehnologice, creșterii pro

ductivității muncii prin folosirea judicioasă a 
mașinilor unelte și materialelor, — toate obli
gațiile contractuale sînt onorate exemplar prin 
realizarea ritmică, la toate sortimentele și la 
parametri superiori a producției fizice plani
ficate. Important este ca buna experiență a 
acestor întreprinderi să fie binecunoscută și 
să se acționeze mai ferm pentru aplicarea pe 
scară cit mai largă a multiplelor soluții teh- 
nico-organizatorice din programele de perfec
ționare și modernizare ce asigură creșterea 
productivității muncii și a calității produselor, 
diminuarea consumurilor materiale și energe
tice. De altfel, este un lucru bine știut că la 
ora actuală toate unitățile dispun de o zestre 
tehnică modernă, de mașini și utilaje cu per
formanțe ridicate, că în toate întreprinderile 
nivelul de pregătire profesională, capacitatea 
de soluționare eficientă a variatelor probleme 
impuse de activitatea industrială modernă sînt 
tot mai crescute. Și totuși, iată că rezultatele 
obținute de unități cu dotare și profil de fa
bricație asemănătoare — și chiar identice ade
seori — sînt vizibil diferite, plusurilor canti
tative și calitative ale unora contrapunîndu- 
li-se importante nerealizări ale altora (ampli
ficate chiar, în unele situații, de nedorite de
pășiri ale consumurilor, ale cheltuielilor de 
producție).

Aceasta se explică, desigur, prin modul di
ferit de organizare a activității tehnico-pro- 
ductive, de implicare în soluționarea diverse
lor probleme apărute pe flux sau in procesul 
de aprovizionare ori de pregătire a fabricației, 
prin implicarea mai mult sau mai puțin in
tensă în perfecționarea și modernizarea pro
ducției, in aplicarea noilor cuceriri ale științei 
și tehnicii în secții și ateliere, la toate locu
rile de muncă. După cum a precizat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., ..Asigurarea 
bunei funcționări. la întreaga capacitate, a 
unităților de producție constituie una din pro
blemele principale care se pun astăzi in toate 
domeniile. Prin aceasta avem — pe infreaga 
economie — o rezervă de cel puțin 30 la sută 
la producția fizică, ceea ce ar satisface pe 
deplin necesitățile aprovizionării tehnreo-ma- 
teriale în. toate domeniile."

Prin muncă stăruitoare, prin eforturi susți
nute. prin bună organizare, exigență sporită 
și spirit de ingeniozitate, gospodăresc, se pot 
atinge, în toate unitățile, in cel mai scurt 
timp, ritmuri crescute de lucru, asigurîndu-se 
realizarea integrală, la parametri superiori și 
în condiții de eficiență crescută a întregii 
producții fizice planificate, onorarea exem
plară a tuturor obligațiilor asumate față de 

beneficiari. (Emil Stanciu).
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ECONOMIA

de la o săptămînă 
la alta
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A îi tinăr 
revoluționar — 

a pune mai presus 
de orice

și viitorul patriei 
socialiste 
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ANGAJAMENT FIERBINTE AL PIONIERILOR SI COPIILOR PATRIEI 
DE A SE PREGĂTI PENTRU A FI LA ÎNĂLȚIMEA GLORIOASEI EPOCI

PE CARE 0 TRĂIEȘTE ROMÂNIA SOCIALISTĂ
•Am sărbătorit, în aceste zile 

40 de ani de la înființarea or
ganizației revoluționare a ce
lor mai tinere vlăstare ale 
tării. Organizația Pionierilor 
din Republica Socialistă 
România, „Ziua pionierilor*4 și 
.încheierea anului școlar. Am 
trăit, alături de tinăra gene
rație a întregii .țări, de între
gul nostru popor, clipe de 
profundă satisfacție și min- 
drie. patriotică. clipe de entu
ziasm și patos revoluționar/ 
amintindu-ne ziua în care, 
sub semnul de flacără al 
partidului, organizația revo
luționară a copiilor patriei- 
primea un nume : Organizația 
Pionierilor. E semn de tine
rețe pentru un popor să aibă 
încredere în tineretul său si. 
veghindu-i cu dragoste deve
nirea. să-i acorde cele mai 
minunate condiții de afirmare 
în toate domeniile vieții. Și 
e semn de conștientă, demnă, 
superbă rămînere în ,istorie, 
ca un popor să-si pregătească 
tineretul dîndu-i drept zestre 
o tradiție revoluționară, o 
vastă deschidere științifică, un 
suflu umanist. învătînd de la 
el entuziasmul, bucuria de a 
fi, de ■ a face.

In contextul marilor efer
vescențe creatoare, de mani
festare plenară a tuturor e- 
nergiilor și elanurilor con
structive cu care întreaga noas
tră națiune: ,se pregătește să 
întîmpine cu remarcabile suc
cese in toate domeniile de ac
tivitate cea de-a 45--â aniver
sare a revoluției de eliberare 
socială șj națională, antifas
cistă și antiimperiălistă de la 
23 August 1944. și ,cel de-al 
XIV-lea Congres al Partidului

încrederii acordate de partid, 
de secretarul său general, to
varășul Nicolae. Ceaușescu. de 
tovarășa Elena Ceausescu.- 
excepționalelor condiții de în-, 
vățătură. de formare și edu
care multilaterală, in consens^ 
cu cele mai îndrăznețe admi
rații, ale fiecăruia și. în ace
lași timp, cu înaltele idealuri 
ale Întregii noastre societăți.

Așa cum sublinia secretarul 
genera] al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul

mări revoluționare din toate 
domeniile vieții politice, eco
nomice. sociale —, intre reali
zările de seamă obținute • de 
poporul nostru, alături de 
dezvoltarea industriei, agri
culturii, creșterea avuției na
ționale. dezvoltarea tuturor 
orașelor și comunelor patriei, 
se numără si puternica dez
voltare . a științei. învățămân
tului. culturii, generalizarea 
învăț ămîntului de 10 ani, ur- 
mind ca. din 1990 să se gene

Valori și opțiuni fundamentale ale tinerei generații

Comunist Român, pionierii și 
șoimii patriei, alături de în
tregul tineret, se prezintă as
tăzi ca o puternică forță inte
grată activ în întregul proces 
de dezvoltare economico-so- 
cială a patriei. Este, fără în
doială, un moment al afirmă
rii și reafirmării voinței mili
oanelor de pionieri din țara 
noastră de a învăța și munci 
cu pasiune, cu dăruire si pa
tos revoluționar. pentru a 
răspunde în mod exemplar.

Nicolae Ceaușescu. în Mesajul 
adresat pionierilor și șoimilor 
patriei, tuturor copiilor țării, 
întregului tineret, cu prilejul 
împlinirii a 40 de ani de la 
înființarea Organizației Pio
nierilor din patria noastră, al 
Zilei Pionierilor și al înche
ierii anului școlar. în anii 
construcției socialiste. îndeo
sebi după Congresul al IX- 
lea al partidului — eveniment 
cu profunde semnificații în 
perspectiva mărilor transfor

ralizeze și învățșmîntul liceal, 
de 12 ani. majorarea alocați
ilor pentru copii : (alături de 
majorarea retribuțiilor și pen
siilor), creșterea. în general, a 
nivelului de. trai, material si 
spiritual, al întregului nostru 
popor. Potrivit concepției se
cretarului general al partidu
lui. privind tineretul, ca vi
itorul însuși al națiunii noas
tre socialiste, tinăra generație 
a patriei este aceea care be
neficiază. in primul r.ind. de

toate aceste-realizări, ca și de 
minunatele perspective căre șe 
deschid in fața întregii noas-, 
tre națiuni. Iată de ce în
flăcărată chemare adresată și 
cu acest prilej de tovarășul 
Nieolae Ceaușescu pionierilor 
și-șoimilor .patriei și-a găsit in 
gîndurile și inimile lor ecoul 
cu cele mai profunde si mai 
vibrante rezonanțe: „Folosiți 
din plin minunatele condiții 
ce vă sînt puse la dispoziție 
spre a învăța, a învăța și iar 
a învăța ! însușiți-va cele mai 
noi cuceriri ale științei și cu
noașterii, din toate domeniile 
de activitate, pregătiți-vă spre 
a fi cit mai folositori socie
tății, avind permanent în față 
exemplul clasei noastre mun
citoare. al țărănimii și inte
lectualității. care — într-o 
strînsă unitate, sub condu
cerea partidului nostru comu
nist — înfăptuiesc neabătut 
programele de ridicare a pa
triei noastre pe noi trepte de 
progres și civilizație Si iată 
de ce. nornind de la minuna
tele perspective . ce stau în 
fața tuturor copiilor si tineri
lor țării, de la sarcinile ce
(Continuare in. pag. a V-a)

in telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia* 
liste România, Comitetul Municipal București al P.C.R. raportează înche
ierea recoltării orzului în Sectorul agricol Ilfov, de pe întreaga suprafață 
de 15 397 hectare, realizînd o producție medie la hectar de 7 650 kg. Un 
număr de 7 unități agricole de stat și cooperatiste, precum și Consiliul 
Unic Agroindustrial de Stat și Cooperatist Mogoșoaia au obținut pro
ducții de peste 8 000 kg la hectar.

însuflețiți de cele mai ale
se sentimente de fierbinte 
dragoste și adîncă recunoștin
ță față de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. comuniștii, 
țăranii cooperatori, TOTI LU
CRĂTORII OGOARELOR DIN 
SECTORUL AGRICOL ILFOV 
VA RAPORTEAZĂ CĂ AU 
ÎNCHEIAT RECOLTATUL 
ORZULUI DE PE ÎNTREAGA 
SUPRAFAȚĂ DE 15 397 HEC
TARE. REALIZÎND O PRO
DUCȚIE MEDIE DE 7 650 KG 
LA HECTAR — CEA MAI 
MARE PRODUCȚIE OBȚI
NUTĂ DIN ISTORIA ACES
TOR LOCURI. UN NUMĂR 
DE 7 UNITĂȚI AGRICOLE — 
ÎNTREPRINDEREA DE SERE 
„30 DECEMBRIE4*, COOPE 
RATIVELE AGRICOLE DE 
PRODUCȚIE BUFTEA. OTO-

PENI, CHITILA, MOGOȘOA
IA. NUCI ȘI INSTITUTUL DE 
CERCETARE SI PRODUCȚIE 
PENTRU CREȘTEREA BOVI
NELOR BALOTEȘTI —, PRE
CUM ȘI CONSILIUL UNIC 
AGROINDUSTRIAL DE STAT 
ȘI COOPERATIST MOGO- 
SOAIA AU OBȚINUI O PRO
DUCȚIE DE PESTE 8 000 KG 
LA HECTAR.

în spiritul indicațiilor și o- 
rientărilor date de dumnea
voastră cu prilejul recentei 
vizite de lucru în Sectorul a- 
gricol Ilfov, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de 
partid, acționăm cu toate for
țele la eliberarea terenurilor, 
efectuarea arăturilor și însă- 
mințarea culturilor duble și 
succesive.

Vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că

am trecut la recoltatul griului, 
luind măsurile necesare pen
tru ca această importantă lu
crare să se finalizeze în maxi
mum 7—8 zile bune de lucru. 
Și la această cultură estimăm 
realizarea unor producții su
perioare prevederilor de plan. 
Concomitent cu secerișul, în 
toate unitățile agricole se 
acordă o atenție deosebită în
treținerii culturilor prășitoare, 
recoltării legumelor și fructe
lor de sezon, respectării în
tocmai a programelor de acti
vitate din zootehnie, astfel in
cit, printr-o muncă bine orga
nizată, prin întărirea ordinii 
și disciplinei, a spiritului de 
răspundere în fiecare unitate 
agricolă, să creăm condițiile 
obținerii în acest an a unor 
producții record, potrivit ce
rințelor noii revoluții agrare.

JUDEȚUL DOLJ - 7605 KG LA HECTAR
In telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 

general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia
liste România, Comitetul Județean Dolj al P.C.R. raportează încheierea 
recoltării orzului de pe întreaga suprafață cultivată de 28 300 hectare, 
realizînd o producție medie de 7 605 kg la hectar. Această producție, 
superioară sarcinilor de plan, este cea mai mare obținută vreodată în 
județ.

Dînd expresie celor mai ale
se sentimente de dragoste, sti
mă și admirație față de neo
bosita dumneavoastră activi
tate revoluționară, însuflețiți 
de indicațiile și îndemnurile 
pe care ni le-ați adresat cu 
prilejul vizitelor de lucru, e- 
fectuate in județul nostru. 
OAMENII MUNCII DE PE 
OGOARELE DOLJULUI VĂ 
RAPORTEAZĂ CA AU ÎN
CHEIAT RECOLTATUL OR
ZULUI DE PE ÎNTREAGA 
SUPRAFAȚĂ DE 28 300 HEC
TARE. CE O PRODUCȚIE 
MEDIE DE 7 605 KG LA HEC- 
I A R. D EPA ȘIN D ASTFEL 
SARCINILE DE PLAN. PRO
DUCȚIA OBȚINUTĂ ÎN A- 
CEST AN LA ORZ ESTE CEA 
MAI MARE REALIZATA 
VREODATĂ ÎN JUDEȚ. VĂ 
RAPORTĂM, TOTODATĂ. CA 
ÎNTREAGA RECOLTĂ DE 
ORZ A FOST TRANSPORTA

TA ȘI DEPOZITATĂ ÎN BA
ZELE DE RECEPȚIE.

■Dezvoltînd experiența acu
mulata la secerișul orzului’ în
treaga noastră atenție este în
dreptată acum spre declanșa
rea recoltării griului și reali
zarea acestei lucrări in cel 
mult 8 zile, punînd la adăpost 
înțreaga producție, astfel in
cit să nu se piardă nimic din 
recolta bogată a acestui an.

In prezent, acționăm cu 
toate forțele la întreținerea 
culturilor prășitoare. După 
stadiul de dezvoltare a vege
tației. în condiții de precipi
tații' normale, estimăm că vom 
realiza cele mai mari produc
ții de pină acum. De aseme
nea. o deosebită atenție acor
dăm lucrărilor de eliberare a 
terenurilor, executării arătu
rilor și însâmînțării culturilor 
duble și succesive.

In spiritul indicațiilor dum

neavoastră. în toate unității» 
agricole acționăm cu răspun
dere sporită pentru îmbunătă
țirea activității din zootehnie, 
asigurînd o îngrijire și furaja
re corespunzătoare a anima
lelor în vederea obținerii unor 
producții superioare.

Profund recunoscători pen
tru grija deosebită pe care o 
purtați dezvoltării agriculturii, 
ca ramură de bază a econo
miei naționale, pentru spriji
nul permanent pe care l-ați 
acordat județului nostru in 
toate domeniile, ne angajăm 
să acționăm cu exigență și x
răspundere, cu pasiune și 
abnegație revoluționară pen
tru a face ca anul 1989 să fie 
anul celor mai mari producții 
din istoria agriculturii dolje- 
ne. adueîndu-ne astfel contri
buția la înfăptuirea obiective
lor noii revoluții agrare. Ia 
dezvoltarea generală a țării.

JUDEȚUL DÎMBOVIȚA - 7525 KG LA HECTAR
In telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar ge

neral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, Comitetul Județean Dîmbovița al P.C.R. raportează încheie
rea recoltării orzului pe întreaga suprafață de 14 510 ha, obținînd o 
producție medie de 7 525 kg la ha.

în 12 unități agricole de stat și cooperatiste s-au obținut produc
ții medii de peste 8 000 kg la hectar.

Exprimindu-vă din tpată 
inima recunoștința noastră și 
cele mai calde mulțumiri pen
tru prețioasele indicații și o- 
rientări pe care ni le-ați dat, 
mult stimate și iubite tovară
șe secretar general, cu prile
jul vizitei de lucru efectuate 
și in unitățile agricole-din ju
dețul nostru. COMUNIȘTII. 
TOȚI LUCRĂTORII DIN A- 
GRICULTURA JUDEȚULUI 
DÎMBOVIȚA VĂ RAPOR
TEAZĂ, CU SATISFACȚIE, 
CA AU ÎNCHEIAT RECOL
TATUL ORZULUI PE ÎN
TREAGA SUPRAFAȚĂ CUL
TIVATĂ DE 14 510 HECTzMIE, 
OBȚINÎND O PRODUCȚIE 
MEDIE DE 7 525 KG LA HEC
TAR. CEA MAI MARE CARE 
S-A REALIZAT PÎNĂ ACUM 
ÎN ACEASTĂ PARTE A ȚĂ
RII. DEPĂȘIND PRODUCȚIA 
PLANIFICATA, ÎNTREAGA 
CANTITATE DE ORZ FIIND 
DEPOZITATA ÎN BAZELE

DE RECEPȚIE. O COOPERA
TIVĂ AGRICOLA DE PRO
DUCȚIE A OBȚINUT VESTE 
9 000 KG/HECTAR. IAR 2 
UNITĂȚI DE STAT ȘI 9 UNI
TĂȚI COOPERATISTE AU 
REALIZAT PRODUCȚII ÎN
TRE 8 000 Șl 9 000 KG LA 
HECTAR.

Puternic mobilizați de în
demnurile și chemările însu- 
fîețitpane pe care ni le adre
sați permanent, acționăm cu 
fermitate pentru buna-organi
zare și desfășurare a recoltă
rii griului, urmărind zi de zi 
starea de coacere a lanurilor, 
pentru ca secerișul să înceapă 
imediat ce sînt create condiții
le necesare, fiind pregătiți să 
încheiem recoltatul în 8 zile, 
fana pierderi, să transportăm 
și să depozităm întreaga pro
ducție.

în prezent, toți oamenii 
muncii din agricultura județu
lui acționează la eliberarea

terenului. pregătirea patului 
germinativ, insămînțarea cul
turilor duble și succesive, la 
mobilizarea tuturor forțelor 
pentru executarea lucrărilor 
de întreținere a culturilor pră
șitoare, strîngerea legumelor 
și fructelor. Totodată, ne pre
ocupăm intens pentru îmbu
nătățirea activității' în zooteh
nie. asiguririd strîngerea și. de
pozitarea furajelor, realizarea 
efectivelor și a producțiilor 
planificate, astfel ineît și a- 
cest sector să se ridice la ni
velul cerințelor actuale.

Vă încredințăm, mult iubi
te și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că sintem ferm ho- 
tărîți să obținem în a^est an 
rezultate remarcabile în a- 
gricultură. în celelalte dome
nii de activitate, adueîndu-nâ 
astfel o contribuție tot mai 
însemnată la înflorirea scum
pei noastre patrii.

UNITĂTI AGRICOLE DE STAT SI COOPERATISTE 
CU PRODUCȚII MARI EA HECTAR
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O prioritate:

MODERNIZAREA
SECTOARELOR CALDE
La ÎNTREPRINDEREA ME

TALURGICA DIN BACAU 
peste 80 la sută din producție 
o formează armăturile indus
triale din fonta, cunoscute in 
limbajul obișnuit sub denumi
rea de vane. Cele 900 de ti
puri de vane — cu diametre 
de trecere cuprinse între 50 și 
2 400 mm, la presiuni de la 
0,1 Ia 25 de bari. reprezintă o 
cifră deloc neglijabilă și care, 
în final, constituie tot atîtea 
sectoare de fabricație. Com
binate chimice și petrochi
mice. șantiere navale, sectoa
rele industriei alimentare și 
multe altele se numără între 
beneficiarii acestor produse. 
Aceasta a impus și impune 
responsabilitate pentru reali
zarea la timn și în sortimen
t-a ți a prevăzută a nroductiei 
fizice. în fapte, acest impera
tiv s-a tradus în mobilizarea 
tuturor forțe’or nentru depă
șirea unei situații ce risca să 
compromită însăși marqa fa
bricii. De circa doi ani. cu 
toate că producția marfă înre
gistra importante sporuri, pro
ducția fizica și exportul nu 
puteau fî îndeplinite. Si aici 
erau împricinate sectoarele 
calde — consum excesiv, de e- 
nergie electrică, indice scăzut 
de scoatere a metalului, pe 
fondul depășirii constante a 
cheltuielilor materiale, a exis
tentei unor condiții improprii 
pentru munca in turnătorie. 
Era. pentru că din octombrie 

Instalația de producerea bioxidului de carbon prin recuperarea 
gazelor arte de la cubilourl, de la întreprinderea Metalurgică 

Bacău

trecut, cînd s-a aplicat un ri
guros program de moderni
zare a sectoarelor calde, sec
tor ce asigură peste 80 la sută 
din producția destinată expor
tului, situația s-a schimbat ra
dical în bine. Coeficientul de 
scoatere a metalului a crescut 
de la 61 Ia 64 la sută, apro- 
piindu-se de posibilitatea de
pășirii capacității proiectate 
de la turnătorie, de 30 000 tone 
pe an, fiind redus, totodată, 
și consumul de cocs de la 290 
kg pe tonă, la 260 kg pe tonă.

Producția fizică 
realizată integral, 

la toate 
sortimentele!

în ce a constat, practic, mo
dernizarea ?

Mai întii, au fost puse în 
funcțiune două cuptoare de 
inducție de 6,3 tone capacitate 
fiecare, de tip NJF, ceea ce a 
permis, pe lingă sporirea ca
pacității de turnare, și asimi
larea atît a fontelor speciale 
cu grafit nodular, cit și a ce
lor utilizate pentru fabricarea 

mașinilor-uneite. Realizare 
deosebită, dacă amintim câ 
unui din cuptoare — proto
tipul cuptorului proiectat și 
realizat de întreprinderea „In
dependența" din Sibiu — a fost 
reintrodus în circuitul produc
tiv datorită strădaniilor unui 
colectiv de specialiști din în
treprinderea băcăuană. Și, cum 
spuneam, sporirea capacității 
de turnare pe primele luni ale 
acestui an a făcut posibilă 
depășirea producției fizice eu 
3 000 bucăți vane și 1 500 tone 
piese turnate, precum și a 
exportului, cu circa 2 milioane 
lei.

Apoi, prin realizarea unui 
proiect conceput în.secție, a 
fost posibilă producerea bioxi
dului de carbon prin recupe
rarea gâzelor arse de la cubi- 
louri, gaze ce erau evacuate în 
atmosferă și care, în prezent, 
sînt folosite la :coacerea for
melor necesare la turnare. De
zafectarea unor SDâții ce erau 
blocate de o serie de utilaje, 
modernizarea operației de 
transport a oalei cu fontă, re
cuperarea căldurii: de la cubi- 
louri, căldura ce este utilizat*, 
la încălzirea apei menajere din 
secțiile de producție au con
dus de asemenea la o serie de 
îmbunătățiri.

— Dar. deși sînt luate o se
rie de măsuri pentru optimiza
rea producției, ne spunea in
ginerul Adolf Hanek. șeful a- 
telieruîui de proiectare tehno
logică. si se vor mai lua. de
sigur, și altele, nu tnseamn.i 
că sectoarele noastre calde nu 
mai au greutăți. Lipsa cocfii- 
lui de calitate. fără a mal vor
bi de neritmlcîtâtea livrării 
lui. a rășinilor ferolice nece
sare la miezuirea carcaselor e- 
lectrice de la motoare, a fon
tei noi și vechi livrată nem- 
respunzătnr mai dpra"’e»T5 a- 
sigurarea bunei calități a pro
duselor. Dar. cum am <»*sit so
luții să der>ăsim unele mo
mente mal dlf’cfle al° *>rodu - 
ției, sintem siguri că le vom 
găsi si do ocum încolo. 
Mi-aduc aminte că în 1966. 
cînd am ven’.t In fabrică. eram 
al doisprezecelea inginer âl ei. 
imnortantă-era greutatea. F'- 
ceam circa 3 000 de tone piese 
turnate pe an. Vorbeau maiș
trii prin sec4U « .mufiMoftpem 
planul cu 300 de kilograme ? 
Nu-i nimir. * ‘mai turnăm o 
vană și gata". A doua zi pla
nul erâ realizat. Acum, in, con
dițiile păstrării cu aproxima
ție a acelorași caracteristic , 
dey producția a tfe^fruFîfi mod 
firesc, ^greutatea- ei s-a re- 
dus, comparativ cu acei ani. 
de'peste 3 ori. Mă întrebați 
pină unde se poate merge cu 
modernizarea sectoarelor cal
de ? Pină cînd șarjele nu vor 
mai produce praf, geamurile 
nu vor mat fi afumate, iar căl
dura nu va mai fi atit de do
goritoare. E -palei lungă pină 
acolo, e drept, dar tot noi o 
vom străbate. Altfel nu se 
poate, nu poți dovedi că ești 
un bun specialist.

Text șl foto 
VIRGIL MIHAILOVICI

Disciplina de plan văzută la locul de muncă
Aflată în imediata apropiere 

a Dunării, ÎNTREPRINDEREA 
DE ȚEVI SUDATE DIN ZIM- 
NICEA este o unitate care a 
apărut în peisajul extremită
ții sudice a țării imediat după 
distrugătorul cutremur din 
1977. Aici se produc țevi su
date elicoidal și longitudinal 
pentru diverse instalații și 
construcții, țevi care au diame
trele cuprinse intre o jumătate 
de țol și patru țoii (pentru cele 
cu sudură longitudinală) sau 
intre 400—1 (500 mm pentru cele 
cu sudură elicoidală.

întreprinderea este silențioa
să și nepoluantă. Așezată in- 
tr-o zonă cu o bogată vegeta
ție, avînd in apropiere mur
murul liniștit âl băt.rinului flu
viu, unitatea pare in orele serii 
un fel de Ioc unde nu se în- 
timpiă nimic. Senzația este 
amplificată și de lipsa oricărei 
circulații pe șosea. Numai nu
mărul mare de biciclete „ga
rate" în fața întreprinderii a- 
rată că înăuntru sînt oameni 
și atunci se poate presupune 
că se și desfășoară o activi
tate productivă.

Sintem în timpul schimbu
lui doi. Contabilul principal 
Elena Candefier este ofițer de 
serviciu. Nu știe exact cit tre
buie să se producă în timpul 
acestui schimb, însă poate să 
afirme că ..întreprinderea 
merge bine", într-adevăr, am
bele secții funcționează la ca
pacitate. Secția 2. bunăoară, 
cară produce țevi sudate lon
gitudinal. are o sarcină de 75 
t. Din cite aveam să aflăm de 
Tâ sbbinginer Gheorghe Tchim. 
șef de schimb, pină la ora 19 
ș-au produs 45 de tone și se 
preliminează realizarea'a 100 
tone de țevi. Deci este de aș

Răspundere maximă in asigurarea bazei de materii prime
Călătoresc cu muncitorii.•» 

Oameni tăcuți, cu ochi vorbi
tori pe această cursă spre 
cariera din Valea Crișului, 
deschisă în mai 1980 ca răs
puns la chemarea secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, . pentru 
exploatarea zăcămintelor de 
lignit de aici. .

— Descopertarea rocilor 
sterile a confirmat justețea 
deschiderii acestor mine de 
suprafață, îmi spune secreta
rul de partid Kisgyprgy Zol- 
tân. La început s-a crezut că 
rezervele, vor- asigura doar 
un deceniu activitatea mine
rilor și o parte considerabilă 

sgj; necesitățile d$ cărbuni 
’ *' “'ale industriei, dar recentele 

explorări geologice au demon
strat că stratul de aur negru 
este mult mai mare, se extin- 
de sub localitățile Ghidfalău 
și Cîmpul Frumos pină la 
Oziin. Pină acum am dislocat 

. 15 milioane tone de pămint
» >ca -să dăm 1.5 ' milioane tone 

cărbuni termocentralelor din 
Borzești, lași și Suceava, adi- 

t . că principalilor noștri benefi
ciari. Lucram cu excavatoare 
cu rotor și cu. cupă autohtone 
care, după ce îndepărtează 
Stratul de pămînt scot si .căr- . 
bunel©. adesea din adâncimi 
de peste 50 de metri. Zăcă
mintele valorificate acum 
s-au format cu 3,5 milioane 
de ani în urmă șl adesea gă
sim sub straturile de lignit 
schelete de animale de mult 
dispărute, resturi de plante 
ciudate, cu aspect exotic. Ca
riera ocupă 150 hectare, dar 
două treimi din ea încă nu a 
fost pusă in exploatare. Lig
nitul nostru are doar 1250

teptat că se va depăși planul 
pe schimb. Calculul cantității 
executate se face după evi
dența rulourilor intrate în 
fabricație. Nu au apărut pro
bleme deosebite în procesul de 
fabricație, fiecare om este la 
locul său. Nici un absent din
tre cei 52 de oameni ai mun
cii din schimb, nici un învoit, 
nici un întîrziat. De altfel, 
gradul înalt de mecanizare și

PREZENȚI, DAR Șl ACTIVI! 
sau ceea ce relevă o incursiune 
reportericească in schimbul doi

de automatizare solicită aten
ție din partea personalului, in 
sensul că la fiecare loc trebuie 
să se afle omul potrivit. Aflăm 
de la șeful de schimb că între
prinderea și-a terminat planul 
la export și că este în aștep
tarea unor alte comenzi. Țe
vile care sînt produse acum 
sînt necesare unor instalații 
de apă.

La secția 1 (unde se execu
tă sudarea elicoidală) func
ționează ambele linH de fabri
cație. Din cei 26 de oameni ai 
muncii care fac pârte dih 
schimbul 2 se află prezenți Ia 
lucru 22, unul fiind in conce- 

kilocalorii și este deștinaț 
exclusiv termocentralelor care 
îl utilizează după un proces 
de înnobilare. Minerii noștri 
sînt conștienți de importanța 
livrărilor de cărbune . energe
tic și sporesc necontenit can
titățile expediate. Ca dovadă, 
anul trecut am. . de&copertat 
3 154 000 m3 de . straturi, anul, 
în, curs, pină acum, 1 300 000 
m3, ceea ce insdamriă. o de
pășire a cifrelor de plan cu 
204 000 m3. Și numai lp pri

frontul cărbunelui

TINEREȚEA CA ÎNSEMN 
AL DEPLINEI ANGAJĂRI

mele 5 luni din 1989 am expe
diat beneficiarilor o cantitate 
la fel de sporită de cărbune. 
Păturile de lignit au pe 
alocuri o grosime; de 25 metri 
și cuprind și minereul numit 
vivianit, pe cit d£ util pe atît 
de rar, deoarece s-a format 
numai in zone mlăștinoase, 
ca aceasta. Deasupra și sub 
zăcăminte șe află și acum 
parcă infinite straturi de apă 
— ele constituind „inamicul 
public nr. 1“ al minerilor, 
care le îndepărtează neconte
nit prin vaste și susținute lu
crări de desecare.

— Dar tinerii uteciști prin 

diu. Alții trei sînt în zi liberă 
programată ca urmare a efec
tuării serviciilor de duminică. 
Maistrul de schimb Ion Stoian 
ne prezintă ambelș linii. Pe 
unâ dintre ele se produc țevi 
cu diametrul de 700 mm și pe 
alta țevi cu diametrul de 800 
mm. Pentru primul reper, 
destinat exportului pe devize 
CTS, urmează să se realizeze 
35 t, iar din al doilea reper se 

vor realiza 45 t. Se estimează 
o depășire a planului cu 5—7 
t. Toate utilajele funcționează 
normal.

împreună cu subinginerul 
Eugen Blănaru, specialist în 
metalurgie, sosit in întreprin
dere de o lună, urmărim cu a- 
tenție cum se desfășoară acti
vitatea de control tehnic de 
calitate. Mai întii asistăm la 
controlul Vizual pe care . îl 
face Ilie Croitoru șl încă un 
coleg. Ei verifică țevile atît 
prin exterior cit șl prin inte
rior. acestea avînd suficientă 
grosime care să-i permită spe
cialistului CTC să înainteze pe 

ce și cum se disting în aceas
tă importantă carieră ? îl în
treb acum pe Secretarul comi
tetului U.T.C., Sas Attila.

— După cum att aflat, în 
prima parte a anului desco- 
perta s-a realizat cu însem
nate depășiri de plan.’ Livră
rile s-au realizat în proporție 
de 122,3 la sută. Este adevărat 
însă că în pofida succeselor 
— în . aprilie am rămas datori 
cu o producție de 4 437 tone 
de lignit. Tinerii noștri se 

străduiesc să recupereze cît 
mai repede toate restanțele, 
aduclnd la realizările globale 
un aport substanțial. Printre 
fruntași se află Chițu Teodor 
și Chițu Viorel, Fazekas Ro
bert, Păi Imre, Simon Leven
te și mulți alții. Organizația 
de tineret pune un accent 
deosebit pe educarea membri
lor săi în spiritul dragostei 
pentru muncă, pe respectarea 
disciplinei tehnologice, pe 
perfecționarea profesională a 
„debutanților" îri această 
grea, dar frumoasă meserie, 
virata medie a personalului 
este de 24 de ani ~ și- Valea 

un cărucior (cu o lampă elec
trică în mină) prin țeava. 
Controlorii fac diverse semne 
cu creta, semne care arată nu 
neapărat defecțiuni, cit faptul 
că locurile respective au fost 
verificate vizual. Dacă se ob
servă unele defecte de sudură, 
țeava intra intr-o reparație e- 
fectuată prin sudură oxiace- 
tilenică.

Urmează o altă formă de 

control, care de data aceasta 
se face cu un utilaj complicat 
și complex. Este vorba de con
trolul nedistructiv al cordonu
lui de sudură. Printr-un tunel, 
țeava înaintează răsucindu-se 
lent și cordonul este vizualizat 
printr-o radiografie. Totul este 
urmărit pe un monitor. Even
tualul defect se marchează au
tomat, cu un fel de pistol de 
marcaj. Constantin Băltărețu, 
controlorul tehnic al calității 
de Ia acest utilaj, încă nu mar
case nici un defect pentru că 
acesta nu apăruse. Responsa
bilitatea este mai mare, deoa
rece aceste țevi sînt destinate

Crișului fiind o carieră tînă- 
ră, tineri sînt $1 lucrătorii ei, 
căi mai mulți lucrind aici 
încă din primele zile.

4 Aș dori Să vă întreb și 
despre realizările în domeniul 
muncii patriotice.

— Uteciștli din carieră vor 
realiza eșalonat, pe Șantierul 
județean al tineretului, în 
zilele lor libere, lucrări în 
Valoare de 15 000 de lei. Nu 
este prea mult, dar nici pu
țin, avînd în vedere pulsul 

alert al activității profesiona
le la locul de muncă.

— în același timp, tinerii 
din județul Covasna vin în 
ajutorul producției de la ca
riera de lignit „Valea Crișu- 
lui“ din apropierea munici
piului Sfîntu Gheorghe, imi 
spune Cancel Anton, coman
dantul Șantierului județean 
al tineretului. La lucrările 
acestui șantier participă zil
nic un efectiv mediu de 45 
tineri brigadieri din unitățile 
economice și liceele munici
piului reședință de județ. Ei 
execută munci, cum ar fi : să
parea șahțurilor în carieră. 

transportului de gaze naturale. 
Din cînd in cînd se scoate 
cite o țeavă de dinainte de 
controlul vizual și se trece 
prin acest utilaj de control ne
distructiv cu scopul de a veri
fica funcționalitatea lamino
rului. Tot pentru țevile desti
nate transportului de gaze se 
mai face un alt fel de control 
nedistructiv al capătului de 
țeavă, Acesta, urmind să su
porte suduri în faza de mon
taj, trebuie să îndeplinească 
niște condiții tehnice specifice 
și de aceea se fotografiază 
prin raze X, imaginea sa rămi- 
nînd pe un film. Și aici se ac
ționează cu mult spirit de răs
pundere.

în concluzie, am- găsit în 
schimbul doi de la întreprin
derea de Țevi Sudate din 
Zimnicea o atmosferă de lu
cru, o prezentă foarte bună a 
oamenilor muncii la program 
și o preocupare susținută pen
tru realizarea indicatorilor de 
plan. De altfel, așa cum spu
nea unul dintre interlocutori, 
de cind la conducerea între
prinderii se află’ noua echipă 
(însărcinată cu această activi
tate în urmă cu doi ani), lu
crurile merg mai bine, fan‘ 
reliefat și de veniturile oame
nilor muncii.

Am plecat din unitatea a- 
flată pe malul Dunării pe o 
ploâie torențială, care acope
rea șoseaua cu.un strat de apă 
curgătoare. Rămînea în urmă 
o întreprindere înconjurată de 
pădurile de luncă ale bătrinu- 
lui fluviu, o întreprindere si
lențioasă $i nepoluantă, o în
treprindere care, văzută în 
treacăt de pe această șosea pe 
care nu trece nimeni, pare să 
fie — contrar adevărului, fi
rește —tth loc unde nu se în- 
timplă nimic.

V. NRAGOE

drenarea' terenului, curățirea 
benzilor transportoare, plan
tarea de pomi în zonele in 
care s-a lnchetat exploatarea. 
Șantierul funcționează din 
primăvară pînă-n toamnă și 
in acest an valoarea lucrări
lor executate în carieră de 
brigadieri șe: va ridica la pes
te 5.2 milioane ;âs lei.. Seriile * 
de cite 2TiăȘităminT se succeda 
pe acest ?dîft- 30 aprf- ..
lie pină lâ 20 octombrie. Ti-î T 
nerii — elevii liceelor din 
Sfîntu Gheorghe — lucrează 
în condiții de șantier, asigu- 
rindu-se echipamentul de 
lucru și de producție, unel
tele și sculele de către bene
ficiarul direct. Totodată ele
vii participă lâ variate acti
vități politico-educative si 
cultural-distractive. La sfîr- 
șitul fiecărei perioade ei par
ticipă și Ia o excursie in ca
drul căreia pot cunoaște și 
alte importante obiective eco
nomice din județ : pot vizita 
muzee, monumente istorice, 
locuri de agrement. Dar în 
prim-plan se află, desigur, 
munca, cu dorința și angaja
mentul tinerilor ca în cinstea 
zilei de 23 August să îndepli
nească în proporție de 100 la 
sută planul anual, iar pînă Ia 
toamnă să-l și depășească eu 
50 Ia șută, adică să execute 
lucrări suplimentare în valoa
re de peste 2,5 milioane de 
lei. Astfel dorim să cinstim 
a 45-a aniversare a revolu
ției de eliberare socială si na
țională. antifascistă și antiim- 
perialistă $i să omagiem cel 
de-al XIV-lea Congres al 
Partidului - Comunist Român.

SIMION BUIA

Mica industrie - o contribuție sporită la valorificarea resurselor
Este remarcabil faptul cum 

o unitate cu un nomenclator 
atît de diversificat ca FA
BRICA MFVTA DE PRE

STĂRI SERVICII ȘI PRODUC
ȚIE INDUSTRIALA CURTEA 
DE ARGEȘ a reușit ca in 
numai șapte ani de funcțio
nare să se constituie intr-o 
întreprindere atît de bine în
chegată și implementată activ 
în economia județului.

Domeniul de bază al acti
vității desfășurate de membrii 
colectivului de aici este cel 
al prestărilor de servicii către 
populație, domeniu care cii- 
prihde o gamă atît de variată 
incit, practic, toate micile 
unelte $i obiecte necesare in 
gospodăria fiecăruia, articole 
de menaj si uz casnic, de mo
bilat și decorat locuințe, chiar 
unele confecții textile sînt 
fabricate la F.M.P.S.P.I. Pe 
lingă acestea, trebuie să men
ționăm importanta activități
lor de reparații, mici con
strucții sau amenajări în gos
podăriile oamenilor. lucrări 
de tapițerie, vopsitorie, dul
gheri©. lăcătușerie. recondi
ționate a bunurilor de larg 
consum — mașini de spălat, 
frigidere, aparatură din gama 
articolelor muzicale sau ra- 
dio-T.V. — adică toate ,,mici
le" noastre nevoi, dar pe care 
le simțim atît de acut cînd 
nu găsim cum să Ie acoperim. 
Prin aceasta, valoarea lucră
rilor prestate de Fabrica 
mixtă capătă o importantă 
deosebită din punct de vedere 
ăl cetățeanului-beneficiar.

O altă latură esențială a 
activității desfășurate de 
F.M.P.S.P.I. o constituie co
laborarea cu industria repu
blicană. reprezentată prin I.A. 
Colibașî. .,Electroarge$\ în

treprinderea de Porțelan-Me-. 
naj Curtea de Argeș, indus
trie pentru care se execută 
peste 500 de repere de pre
sai'metalic, prelucrări cau
ciuc. prelucrări mase plas
tice.

Pentru realizarea obiectivu
lui prioritar al oricărei râm uri 
industriale, deci șl âl Fabricii 
mixte, și anume exportul, aici 
s-au profilat puncte d© lUcfU 
speciale deservite in majori

EXPORTUL - ARGUMENT 
DEFINITORIU AL COMPETENTEI 

PROFESIONALE
tate de tineri, a căror medie 
de vîrslă nu depășește 25 de 
ani. Dar maturitatea cu care 
abordează sarcinile de servi
ciu. conștiinciozitatea de care 
dau dovadă fac ca rodul 
muncii lor să se materializeze 
în lucruri deosebite din gama 
confecțiilor textile, a confec* 
țlilor metalice și a mobilieru
lui mic din lemn. lată curb 
din preluarea vechilor tradiții 
ale meșterilor populari arge
șeni. ca și din dczvoltarei cu 
forțe proprii a unei industrii 
mici, dar rentabile iau naștere 
produse mult apreciate și so* 
licitate In țări ca S.U.A.. R.F.G., 
Anglia. Franța. U.R.S.S. OtC. 
în acest fel. volumul de ex
port crește mereu, de la in- 

ceputul anului și pină în pre* 
sent fiind onorate toate co* 
menzile în cele mai bune/con
diții. preconizindu-se și îri 
continuare o depășire sub
stanțială a acestui .indicator, 
avind îri vedere contractele 
Încheiate, dar si preocuparea 
susținută . pentru creșterea 
continuă a calității produse
lor livrate, a îmbunătățirii de- 
signtilui acestora, a funcționa
lității lor.

Valoarea producției marfă 
atinge în prezent peste un 
sfert de miliard lei și este 
realizată de personalul mun
citor repartizat în 64 de punc
te teritoriale. Si dacă luăm 
in considerare faptul câ Ia în
ființare valoarea acestei pro
ducții era de numai 40 da 
milioane lei. realizată eu doar 
jumătate din personalul exis
tent azi. un calcul elementar 
ne poată indica gradul înalț 
de creștere a productivității 
muncii înregistrat ari de an.

Cunoseind.u-1; mai bine pe 
ăCCști oameni, te ct»rtVifi£î Că 
în oricare punct de lucru pr- 
dinea șl disciplina sirit noțiuni 
demult concretizate în .riițin- 
fcâ de zi cii zi.

—Nici n-ar putea fi altfel 
— afirmă Filon Burlușanu, 
inginerul-șef al întreprinderii 
—- deoarece, fiind unitate cu 
profil teritorial, este foarte 
greu să știi ce se intîmolâ în 
64 de'- locuri deodată. De a- 
ceea ăm căutat să educăm 
personalul muncitor în spiri
tul disciplinei și respectului 
față de muncă, punînd un ac
cent- deosebit ne conștiința 
fiecărui șef de formație, a 

fiecărui om din subordine. Si 
pină acum încrederea in tot 
ceea ce am construit nu ne-a 
fost Înșelată.

Că nu le lipsește elanul ti
neresc-.șl spiritul d© inițiativă 
și că sînt buni gospodari, o 
dovedește realizarea a apro
ximativ 20 la sută din valoa
rea prbducției cu materiale 
din resurse locale» ca si fap
tul că o bună parte din re
perele pentru I.A.P. sînt con
fecționate din ștraifurî și de
șeuri rezultate din presajul 
greu de la industria de autp- 

însă cei mai bun e- 
xemplu de gospodărire îl con
stituie valorificarea integrală 
a deșeurilor textile. Practic, 
aici nimic, nu se aruncă. Orice; 

deșeu mai mare se prelu
crează în alte produse mai 
mici, iar resturile de la aces
tea sint transformate la rîn- 
dul lor in lavete. din care re
zultă apoi vata care folo
sește la confecționat saltele, 
dormeze, plăpumi, perne

Tot ca rezultat al spiritului 
novator, al preocupării pen
tru lărgirea și . diversificarea 
producției și aE îmbogățirii o- 
fertei către populație, la a- 
ceastă unitate . au- fost con
cepute de la începutul anului 
o serie de produse noi desti
nate atît pieței interne, cît. și 
externe, iar asimilarea unui 
număr însemnat de repere de 
presai caucitic și maSe plasȚ 
ti ce a mărit substanțial livră
rile către industria republi
cană. Aceste asimilări au con
dus la reallzărea unui spor 
de producție marfă de apro
ximativ 7 milioane lei, cele 
mai reprezentative noutăți 
fiind : confecții metalice pen
tru unitățile de antrepriză 
hidroenergetice: confecții tex
til© — scurte băieți, set scu
tece 20 de piese nentru ex-
port, diverse modele de .că-
mășl și bluae sport. pentru
copii si adulți, iar din de-
șeuri — diferite tipuri de sa-
coșe de Piață și alte bunuri.

Rezultatele obținute an de

Breviar economic

BENEFICIUL

an de acest atît de diversifi
cat. și, totuși, atît de- uri'itar 
colectiv, au situat." V M-P.S.P.i. 
Curtea de Argeș de la înfiin
țare $i pină in prezent pe lo
cul T In cadrul întreprinderi
lor județene de prestări, ser
vicii și. nu demult, chiar pe 
locul I pe ramuiă. meritată 
răsplata a unei .iflunci bine 
organizate $i riguroa desfă
șurate. ' ‘ ’

MARIANA TRGI DUCA

BENEFICIUL, ca parte a venitului net. creat 
de munca, pentru societate in unitățile din 
sfera producției materiale, este unul din prin
cipalii indicatori care exprimă sintetic rezul
tatele financiare pozitive ale activității desfă
șurate in fiecare unitate economică. Totodată, 
beneficiul este si una din principalele pirghii 
ale noului mecanism economico-financîar, că
reia ii revine rolul primordial in realizarea 
autocOnducerii muncitorești și autopCStiunii 
economico-financiare, constituind sursa prin
cipală de autofinanțare a ăctlvității economico- 
sociale a unităților.

Ca principiu general, mărimea beneficiului 
este daiă de diferența dintre valoarea pro
ducției la prețul producătorilor și ’ totalitatea 
costurilor ocazionate de obținerea ei. COnside- 
rînd reglarea, rentabilității cuprinse în prețu
rile producătorilor ca o premisă a dimensio
nării cit mai corecte și exacte a beneficiului 
pe baza eforturilor proprii ale unităților, în 
ultimul timp s-au adus o serie de perfecțio
nări mecanismului prețurilor.

Prin Legea nr. 14/Î088 privind perfecționarea 
mecanismului economlco-financlar, prin îmbu
nătățirea sistemului de formare a prețurilor, 
s-a consacrat principiul stabilirii prețurilor de 
producție pe baza costurilor Planificate ca li
mită maximă ce nu poate fi depășită șl a unei 
rentabilități considerată normală în condițiile 
etapei, specifice fiecărei ramuri a economiei 
naționale. Potrivit aceleiași legi și a Decretu
lui nr. 154/1988, rata rentabilități^ diferențiată 
pe produse și ramuri conform prevederilor 
anterioare, se diferențiază și în funcție de 
destinația produselor.

lncepind cu data de 15 aprilie 1988, în pre
țurile de producție se cuprinde o rentabilitate 
de 3—8 la sută in medie. Pentru produsele 
din industria orizontală, rentabilitatea a fost 
stabilită la 2,5—5 la sută la care se adaugă 
2—3.5 la sută dacă produsele respective sint 
destinate exportului. De. asemenea, legea mai 
prevede că beneficiile realizate suplimentar pe 
seama reducerii costurilor de producție peste 
sarcina planificată^ rămin integral la dispa
riția întreprinderii în primvl ân și in proporție 
de 50 la sută în următorii patru ani, utili- 
rindu-se potrivit reglementărilor în vigoare.

Beneficiul poate fi calculat la diferite ni
veluri : produs, întreprindere, centrală, ra
mură ețCi La nivel de produs, mărimea bene
ficiului variază in funcție de destinația aces
tuia și. ea Șe determină prin scăderea costului

produsului din prețul de producție, diferențiat 
pe destinație. La nivelul intre prinderii (cen
tralei), mărimea beneficiului se determină ca 
diferență intre valoarea producției exprimată 
în prețuri de producție (diferențiate pe pro
duse în funcție de destinația acestora) și cos
turile ocazionate de fabricarea ei.

în practica unităților economice, beneficiul 
obținut din vlnzarea și încasarea producției 
determinat așa Cum am arătat se diminuează 
prin suportarea din aceșt.a a unor cheltuieli 
care nu se includ în costul produselor, dar 
Care sint inerente desfășurării normale a acti
vității productive. în accepțiunea Legii nr. 29/ 
1978. aceste cheltuieli poartă denumirea de 
cheltuieli care se suportă direct din rezultatele 
financiare și sint formate din : , cheltuieli cu 
reparații și amortizarea fondurilor fixe date 
in folosință gratuită școlilor profesionale șl 
liceelor de pe lingă întreprinderi, comisionul 
plătit întreprinderii de comerț exterior pentru 
exportul pe bază de contract, de comision ; 
taxa asupra terenurilor ; cheltuielile cu per
fecționarea și ridicarea calificării etc. Bene
ficiul mai poate fi diminuat și ca urmare a 
unor neajunsuri in desfășurarea activității 
care șe materializează in plata unor amenzi 
și penalități (pentru nerespectarea termenelor 
contractuale de livrare a produselor, neexecu- 
tarea sau executarea necoreșpunzătoare a con
tractelor, nerambursarea in termen a credite
lor primite pentru mijloace circulante, locații 
CFR etc).

în condițiile mecanismului economico-finan- 
ciar, rolul și funcțiile beneficiului se amplifică 
tot mai mult. La nivel microeconomic, bene
ficiul îndeplinește următoarele funcții: factor 
de armonizare a intereselor unității cu cele 
generale ale societății: sursa principală de 
autofinanțare a reproducției lărgite ; pirghie 
de cointeresare materială a unităților și a 
colectivelor de oameni ai muncii in obținerea 
de rezultate superioare; mijloc de control 
asupra modului de gospodărire a patrimoniu
lui unităților, indicator sintetic de evaluare și 
comensurare a rezultatelor financiare finale 
ale unităților. Realizarea funcțiilor beneficiu
lui in cadrul autogestiunii economico-finan
ciare implică dimensionarea lui in raport cu 
efortul propriu depus de fiecare unitate eco
nomică, precum și repartizarea și utilizarea 
lui în concordanță cu nevoile reale ale uni
tăților în care a fost creat:

MARIA MUNTEANU
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In telegrame adresate tovarășului nicolae ceaușescu

OAMENI Al MUNCII DE PE OGOARE RAPORTEAZĂ ÎNCHEIEREA 
RECOLTĂRII ORZULUI Șl OBȚINEREA UNOR PRODUCȚII MARI LA HECTAR

,1111)11»! aincil - 75» KG W 1111)1!!)
In telegrama adre$~tă tava ă'ului Nicolae Ceaușescu, secretar ge

neral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, Comitetul Județean Giurgiu al P.C.R. raportează încheierea 
recoltării orzului de pe întreaga suprafață de 29 421 hectare, realizind 
o producție medie de 7 510 kg la hectar, cea mai mare producție obți
nută la această cultură pe ogoarele județului.

Ia prezent, acttoaâm eu 
toate foreze. tatr-un climat 
de orfiae si dssc-.plir.ă. la 
efectuarea taerărilor de tatre- 
tirsere a ruîtnrfSor prăsitoare, 
rare se cS* tatr-c rare burtă 
de -reretafe — sremivi cen
tra obmett tmr product:* 
bone se foarte basne —. la 
r~ ea r depectarea ooe- 
ra_-T* a

Trsmtpunînd neabătut în 
viață prețioasele indicații pe 
eare dumneavoastră. mult 
iubite și stimate tovarășe 
secretar general ni Ie-ati dat 
cu prilejul vizitelor de lucru 
efectuate în unități agricole 
din județul nostru VA RA
PORTAM CU DEPLINA SA
TISFACȚIE CA OAMENII 
MUNCII DIN AGRICULTU
RA JUDEȚULUI GIURGIU 
AU ÎNCHEIAT RECOLTA
TUL ORZULUI PE ÎNTREA
GA SUPRAFAȚA DE 29 421 
HECTARE, OBȚINÎND O 
PRODUCȚIE MEDIE DE 7 510

KG LA HECTAR, FAȚA DE 
7 050 KG LA HECTAR CÎT 
ERA PLANIFICAT, ACEASTA 
ESTE CEA MAI MARE RE
COLTA REALIZATA PÎNA 
ACUM LA ACEASTA CUL
TURA PE OGOARELE JU
DEȚULUI.

Ne facem o înaltă datorie 
de conștiință aducindu-vă si 
cu acest prilej mulțumirile 
noastre fierbinți pentru orien
tările $i învățămintele ne care 
le-am desprins din dialogul 
pe care l-ați purta4 si !n acest 
an cu lucrătorii ogoarelor din 
județul nostru.

In spiritul «testări
și indicații. se-am coaeezrraț 
eforturile la «’„berarea tere
nului.- executarea ară~ur-.‘.or
Si tasămtatarva cultur.lcr 
duble și succes astfeC In
cit să gospodar-.— ca maxi
mum ce ef.c.e='-ă fiecare me
tru pătrat de ofc:±L De ase
menea, am hxat toate măsu
rile organiza-trice si te*=::e 
pentru ceciarsarea si cesfa- 
surarea In cete nr. bcr.e eoa- 
ditii a reco>ăr. rridui. roi
turi Ia tare procst-
tii superi oare reâor obCzrute 
ta anii preredertu

di- acirrsl 
■r m.ter peafre grea stator-

patriei- eresterfi 
csetm* a mvefotai de trai 
-«•*“£ r sorrtttsal al hacrâ- 
ter-jer oeoareîcr. a ir :
istrerxLuz ocoor. vă astatmăm. 
ntaC mixte r srimate ta-ra-ăse 
NieoEae Ceaufeseu. că ~tm 
fata totul pertru a realiza ta

JUDEȚUL ARGEȘ - 7506 KG 11 HECTĂR
In telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar ge

neral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, Comitetul Județean Argeș al P.C.R. raportează inche»erea re
coltării orzului de pe întreaga suprafață cultivată de 11 885 hectar», ob- 
ținînd o producție medie de 7 506 kg la hectar. Un număr de 11 uni
tăți agricole de stat și cooperatiste au realizat o producte de peste
8 000 kg orz la hectar.
In numele comuniștilor, al 

tuturor oamenilor muncii care 
lucrează în agricultura jude
țului Argeș, vă raportăm că, 
acționînd cu răspundere, așa 
cum ne-ați cerut dumnea
voastră. pentru a obține în 
acest an cele mai mart pro
ducții agricole, AM REUȘIT 
SA ÎNCHEIEM RECOLTATUL 
ORTULUI DE PE TOATE 
CELE 11885 HECTARE CUL
TIVATE. REALIZÎND O PRO
DUCȚIE MEDIE LA HECTAR 
DE 7 506 KG. CARE A FOST

DEPOZITATA TN ÎNTRE
GIME LA BAZELE DE RE
CEPȚIE- VA RAPORTAM, 
TOTODATĂ. CA DIN CELE 
6« DE UNIT AȚI AGRICOLE 
DE STAT SI COOPERATISTE 
CULTIVATOARE DE ORZ. 
31 AU OBȚINUT PRODUCȚII 
DE PESTE 7 SAS KG LA HEC
TAR. DINTRE CARE 11 AU 
OFHTNUT PESTE 8 W0 KG LA 
HECTAR. DE ASEMENEA. 
CONSILIILE UNICE AGRO
INDUSTRIALE DE STAT SI 
COOPERATISTE MIROSI SI

slobozia TvyrrmNDE- 
RILE ĂGDCOU DE STAT 
LEOKDEX1 SI PT TEST! CM- 
TATT.A AGRoerp ^-nr ALA 
PTTTSTL COOPERA Ii' ELE 
AGI’CnU ROCTl WOTA- 
CTM SI ALTELE Ar O8TT- 
NVT PESTE tSM KG LA 
HECTAR, «ea ca deaw&- 
«=re«x* »a ta cazul
noaera — ev aofon mai •w*ta 
fertile — mam_je poa*bflttăți 
ale aercuHurâ noastre «orta-

f*-l de demotarea s noder-

la rrz. h otoarJe crtsmeare. 
fo retefoEte «erteare de tr— 
darte aercofiă seertad astfel
«ntrtat» .Ar bum?- H ta- 
fimt- - ea poc revelat? acrele, 
a ateaordor r pretri —>e>e 
de ev»CT<x-
•oaaH a petrei.

JUDEȚUL PRAHOVA - 7505 KG H HfCTAR
In telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar ge

neral al Partidului Comunist Român, președintele RepuNkâ Soăafist* 
România, Comitetul Județean Prahova al P.C.R. raportează incbe*e-ec 
recoltării orzului de pe întreaga suprafață cultivată de 10 710 hectare, 
realizind o producție medie de 7 505 kg la hectar.

Puternic mobilizați de spri
jinul și încrederea cu care ne 
înconjurați permanent, de in
dicațiile și îndemnurile pe 
care ni le-ați dat cu prilejul 
recentei vizite de lucru efec
tuată in județul nostru, co
muniștii, TOȚI LUCRATO
RII OGOARELOR PRAHO
VENE VA RAPORTEAZĂ 
ÎNCHEIEREA RECOLTĂRII 
ORZULUI DE PE ÎNTREAGA 
SUPRAFAȚA PLANIFICATA 
DE 10 710 HECTARE, OBȚI-

NÎND O PRODUCȚIE MEDIE 
DE 7 505 KG LA HECTAR.

In prezent acționăm cu toa
te forțele pentru eliberarea 
terenurilor de paie și insâmis- 
țarea suprafețelor prevăzuta 
cu porumb pentru boabe, le
gume și furaje, pentru între
ținerea culturilor prăsitoare, 
care au o stare de vegexație 
bună și foarte bună, ceea ce 
ne dă garanția că in acest an 
județul Prahova va realiza 
cele mai mari producții de 
pină acum.

JUDEȚUL CONSTANTA - 7500 KG Li HECTAR
In telegrama adresată tovarășului Nicoloe Ceaușescu, secretar 

general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia
liste România, Comitetul Județean Constanța al P.C.R. raportează în
cheierea recoltării orzului de pe întreaga suprafață de 45 934 hectare, 
cu o producție medie de 7 500 kg la hectar. In 14 unități agricole de 
stat și cooperatiste s-au obținut producții medii de peste 8 500 kg orz 
la hectar.
Cu cele mai alese senti

mente de recunoștință și deo
sebit respect, COMUNIȘTII. 
OAMENII MUNCII DIN A- 
GRICULTURA JUDEȚULUI 
CONSTANȚA VA RAPOR
TEAZĂ ÎNCHEIEREA RE
COLTATULUI ORZULUI PE 
ÎNTREAGA SUPRAFAȚA DE 
45 934 HECTARE, CU O PRO
DUCȚIE MEDIE DE 7 500 KG 
LA HECTAR, DEPĂȘIN-

DU-SE ASTFEL SARCINILE 
DE PLAN PE JUDEȚ. UN NU
MĂR DE 14 UNITĂȚI A- 
GRICOLE AU OBȚINUT 
PRODUCȚII MEDII DE PES
TE 8 500 KG ORZ LA HEC
TAR.

In toate unitățile agricole 
acționăm acum pe un front 
larg la eliberarea terenului de 
paie și încheierea însămînță- 
rii culturilor duble pe întrea

ga suprafață. Ia recoltatul 
rr.a2ării și rapiței pentru ulei, 
al legumelor și fructelor, la în
treținerea culturilor prăsitoa
re. stringerea și depozitarea 
furajelor.

În toate unitățile, pe toate 
solele de griu urmărim sta
diul coacerii lanurilor, fiind 
pregătiți pentru a stringe 
recolta în timpul optim.

În spiritul indicațiilor și o-

nestărOer pe rare ci le-ați 
dat. acrrdfcm o ale-pe deose- 
bttă ertrrttățri ta sectorul creș
tem an-matelor. Întăririi ordi
nii și diacxpltaet. răspunderii 
ist ergar.-.zarea și desfășurarea 
producției la toate speciile, a 
programelor de tatrețtaere «i 
furajare in scopul realizării 
efectivelor yi producțiilor pla- 
nifieate.

În r. ume’e eccmnistflor. a! 
tuturor lucrătorilor de pe 
ogoarele județului Constanța, 
vă asigurăm, mult stimate si 
iubite tovarășe secretar gene
ral, că vom urma neabă
tut strălucitul dumneavoastră 
exemplu de slujire cu pasiune 
și devotament a intereselor 
fundamentale ale patriei și 
poporului, că vom face totul 
pentru a obține la toate cul
turile cerealiere producții- 
record.

JUDEȚUL BUZĂU - 7004 KG LA HECTAR
In telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar ge

neral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, Comitetul Județean Buzău al P.C.R. raportează încheierea re
coltării orzului de pe întreaga suprafață de 14 187 hectare, realizind o 
producție medie de 7 004 kg la hectar. Un număr de 5 unități agricole 
au obținut producții medii de peste 8 000 kg orz la hectar.
Cu cela mai alese senti

mente de respect, înaltă stimă 
și deosebită prețuire, ÎN NU
MELE COMUNIȘTILOR, AL 
TUTUROR LUCRATORILOR 
OGOARELOR DIN JUDEȚUL 
BUZĂU VA RAPORTAM CU 
ÎNDREPTĂȚITĂ MÎNDRIE 
PATRIOTICA, CA AM ÎN
CHEIAT RECOLTATUL OR
ZULUI DE PE ÎNTREAGA 
SUPRAFAȚA CULTIVATA DE 
14 187 HECTARE, REALIZÎND 
O PRODUCȚIE MEDIE DE 
7 004 KG LA HECTAR, SUPE
RIOARA NIVELULUI PLA

NIFICAT, VA RAPORTAM, 
TOTODATĂ, CA ÎNTREAGA 
RECOLTA DE ORZ A FOST 
TRANSPORTATA ȘI DEPO
ZITATA ÎN BAZELE DE RE
CEPȚIE. UN NUMĂR DE 5 
UNITĂȚI AGRICOLE AU 
OBȚINUT PESTE 8 000 KG 
LA HECTAR : C.A.P. VACA- 
REASCA — 8 926 KG, C.A.P. 
POGOANELE — 8 755 KG, U- 
NITATEA AGROINDUSTRI
ALA BUZĂU — 8 500 KG. 
C.A.P. GLODEANU SILIȘ
TEA — 8113 KG ȘI C.A.P.

SCUTELNICI — 8 070 KG.
In spiritul orientărilor, in

dicațiilor și sarcinilor formu
late de dumneavoastră, în 
prezent acționăm cu toate for
țele pentru realizarea cu ope
rativitate a eliberării terenu
lui de paie, executarea ară
turilor, pregătirea patului ger
minativ și insămînțarea cultu
rilor duble și succesive. Tot
odată, lucrăm cu răspundere 
sporită la întreținerea exem
plară a culturilor prășitoare, 
a căror stare de vegetație este

bună. Ia recoltarea și valorifi
carea produselor din legumi
cultura și pomicultură. Ia 
stringerea și depozitarea unor 
cantități cit mai mari de fu
raje, o atenție deosebită acor- 
dind îmbunătățirii activității 
din zootehnie.

De asemenea, am luat toate 
măsurile organizatorice și teh
nice pentru declanșarea și 
desfășurarea în cele mai bune 
condiții și ta-termenul stabilit 
a recoltării griului, cultură 
cerealieră la care estimam 
realizarea unor producții su
perioare.

Ne angajam, mult stimate 
și iubite tovarășe secretar ge
neral, să acționăm cu hotărire 
pentru a realiza în acest an 
cele mai mari producții din 
istoria plaiurilor buzoiene, 
sporindu-ne astfel contribuția 
la ridicarea necontenită a ni
velului de bunăstare al între
gului nostru popor.

UNITĂȚI AGRICOLE DE STAT Șl COOPERATISTE 
CARE AU ÎNCHEIAT RECOLTAREA ORZULUI

CU PRODUCȚII MARI LA HECTAR
IN JUDEȚUL CĂLĂRAȘI :

• Institutul de Cercetări pentru Cereale și Plante Teh
nice Fundulea — 9 800 kg la hectar

• întreprinderea Agricob de Stat Ciulnița — 8 732 kg 
Ia hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Valea Argovei — 
8 ««4 kg la hectar

• întreprinderea Agricolă de Stat Dramul Subțire — 
8 Mă kg la hectar

• întreprinderea Agricolă de Stat Dragalina — 8 628 
kg la hectar

• întreprinderea Agricolă de Stat Irănești — 8 C12 kg 
la hectar

• întreprinderea .Agricolă de Stat Chirnogi — 8 8*5 kg 
la hectar

• Stațienea Didactici Experimentală Belougatele — 
8 53* kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție .Unirea* Ciocă
nești — 8 573 kg le hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Călărași — 8 550 
kg la hectar

• Coeperatrra Agricolă de Producție Chirnogi — 8 550 
kg b hectar

• Unitatea AgroindmtriaU Călărași — 8 543 kg h hectar
• Cooperați». Agricolă de Producție Steagul lui 

Lerin* Ciocănești — 8 525 kg b hectar
• Stațiunea de Cercetare pentru Plante Medicinale și 

.Aromatice Fundube — 8 230 kg b hectar
• întreprinderea Agricolă do Stat Boreea — 8 10* kg b 

hectar

IN JUDEȚUL TELEORMAN t

• Cooperativa Agricoli de Producție Moșteni — 8 260 
kg b hectar

• Cooperativa Agricoli de Producție Bragadira — 0 223 
kg b hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Zimnicea — 3 76* 
kg la hectar

• Consiliul Urne Agroindustrial de Stat și Cooperatist 
Furrulești — 8 358 kg b hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Măldăieni — 
8 220 kg la hectar

IN JUDEȚUL DÎMBOVIȚA:

• Cooperativa Agricolă de Producție Cernești — 0 020 
kg la hectar

• întreprinderea de Stat pentru Creștere, și Ingrășarea 
Porcilor Bildurești — 8 246 kg b hectar

• întreprinderea Agricolă de Stat Găești — 8 152 kg b 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Mortem — 8 150 
kg b hectar

• Cooperați». Agricob de Producție Vișina — 8 150 kg 
b hectar

ÎN JUDEȚUL BRĂILA :

• Unitatea Agroindustrială Brăila — • 0*5 kg b hectar
• întreprinderea Agricolă de Stat Urieasca — 8 850 kg 

b hectar
• Cooperativa Agricolă de Producție Valea Cinepii — 

8 650 kg b hectar
• Cooperativi Agricolă de Producție Roșiori — 8 567 kg 

b hectar
• Cooperativa Agricolă de Producție Tudor Vladimirescu 

— 8560 kg b hectar
• Cooperativ. Agricob de Producție Perișorii — 8 550 

kg la hectar
• Cooperativ. Agricolă de Producție Scorțaru Nou — 

8 540 kg b hectar
• Cooperativa Agricolă de Producție Plopu — 8 535 kg 

la hectar
• Cooperativa Agricolă de Producție Cazna — 8 533 

kg la hectar
• întreprinderea Agricolă de Stat însurăței — 8 526 kg 

la hectar
• întreprinderea Agricolă de Stat «Dunărea” — 8 520 

kg la hectar
• Cooperativa Agricolă de Producție Bărăganu — 8 520 

kg la hectar
• Cooperativa Agricolă de Producție Romanu — 8 515 

kg la hectar
• Cooperativa Agricolă de Producție Batogu — 8 510 

kg la hectar
• Cooperativa Agricolă de Producție Tichilețti — 8 507 

kg la hectar

In telegrame adresate tova
rășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
țăranii cooperatori, mecaniza
torii. specialiștii, ceilalți oa
meni ai muncii din aceste uni
tăți agricole raportează că, 
acționind cu hotărire și răs
pundere comunistă, au înche
iat recoltarea orzului intr-o 
perioadă scurtă de timp și fără 
pierderi, realizind producții 
superioare nivelului planificat. 
Obținerea unor asemenea suc
cese are la bază nu numai 
eforturile stăruitoare depuse 
de lucrătorii ogoarelor, ci și

respectarea cu strictețe a ve
rigilor tehnologice, îndeosebi 
asigurarea densității optime 
de plante Ia hectar.

Concomitent cu desfășurarea 
secerișului s-a acordat o aten
ție deosebită eliberării terenu
rilor de producția secundară, 
pregătirii patului germinativ 
și insămtnțării culturilor du
ble. lucrări efectuate operativ 
și de calitate, valorificindu-se 
astfel intensiv pămintul. po
tențialul său productiv.

în aceste zile, se arată în 
telegrame, in toate unitățile 
se urmărește permanent sta
diul de coacere a lanurilor de 
griu, a căror evaluare indică

• Cooperativa Agricolă de Producție Bertești — 8 507 
kg la hectar

• Asociația Economică de Stat și Cooperatistă pentru 
Cultivarea Legumelor Jirlău — 8 300 kg la hectar

• Stațiunea Centrală de Cercetări pentru Ameliorarea 
Solurilor Sărăturate Brăila — 8 210 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Scorțaru Vechi — 
8 053 kg la hectar

• întreprinderea Agricolă de Stat Insula Mare a Brăilei 
— 8 026 kg la hectar

ÎN JUDEȚUL DOU :

• Stațiunea Centrală de Cercetare și Producție pentru 
Cultura Pbntelor pe Nisipuri Dăbuleni — 9 000 kg la 
hectar

• întreprinderea Agricolă de Stat Segarcea — 8 786 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Amărățtii de Sus
— 8 500 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Gingiova — 8 500 
kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Dăneți — 8 333 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Amărățtii de Jos
— 8 327 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Celaru — 8 242 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Dăbuleni — 8 225 
kg la hectar

• întreprinderea Agricolă de Stat Sadova — 8 171 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Bistreț — 8 128 kg 
la hectar

ÎN JUDEȚUL BUZĂU : -7- -

• Cooperativa Agricolă de Producție Văcărească — 8 926 
kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Pogoanele — 8 755 
kg h .hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Glodeanu Siliștea
— 8114 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Scutelnici — 8 070 
kg la hectar

ÎN JUDEȚUL ARGEȘ

• Stațiunea de Cercetări Agricole Albota — 8 675 kg 
Ia hectar

• Unitatea Agroindustrială Pitești — 8 489 kg la heetar

ÎN JUDEȚUL TIMIȘ :

• întreprinderea Agricolă de Stat Tomnatic — 8 661 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Gotlob — 8 640 kg 
h hectar

ÎN JUDEȚUL CONSTANȚA :

• Unitatea Agroindustrială Constanța — 8 610 kg Ia 
hectar

• Stațiunea de Cercetare ți Producție pentru Culturi 
Irigate Valu lui Traian — 8 550 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Rimnic — 8 530 
kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Producție Topraisar — 8 528 
kg la hectar

• Întreprinderea Agricolă de Stat Poarta Albă — 8 520 
kg la hectar

• întreprinderea Agricolă de Stat Topraisar — 8 515 
kg la hectar

• Herghelia Mangalia — 8 510 kg Ia hectar
• întreprinderea Agricolă de Stat Nazarcea — 8 200 kg 

la hectar

IN JUDEȚUL ARAD :

• Cooperativa Agricolă de Producție Curtici —8 600 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL MEHEDINȚI :

• Cooperativa Agricolă de Producție Salcia — 8155 kg 
la hectar

realizarea unor producții su
perioare prevederilor, iar mă
surile luate pentru o cit mai 
bună organizare a muncii pe 
fluxul secerișului vor asigura 
desfășurarea stringerii recol
tei în ritm susținut, fără nici 
un fel de pierderi.

Se raportează că importante 
forte acționează, de asemenea, 
la întreținerea culturilor pră
șitoare, a căror stare de ve
getație dă garanția obținerii 
unor recolte mari, la efectua
rea lucrărilor de sezon în le
gumicultura, viticultură și po
micultură.

Oamenii muncii din unită
țile respective — se subliniază

fn telegrame — dati glas sen
timentelor lor de profundă 
dragoste și prețuire, de caldă 
recunoștința față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu pentru grija 
statornica și sprijinul perma
nent acordate dezvoltării și 
modernizării agriculturii, creș
terii nivelului de trai mate
rial și spiritual al lucrătorilor 
ogoarelorangajîndu-se să ac
ționeze neobosit în vederea 
realizării în acest an a celor 
mai mari recolte de pină 
acum, contribuind astfel la 
înfăptuirea obiectivelor noii 
revoluții agrare, la ridicarea 
patriei pe noi trepte de civi
lizație și progres.
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I PATRIOTISMUL UN SENTIMENT DE FIECARE zi~~|- - - - - - - - - - - - - - - - - - - •,

A FI TlNĂR REVOLUȚIONAR - A PUNE MAI PRESUS DE ORICE 
PREZENTUL Șl VIITORUL PATRIEI SOCIALISTE

'Ritm accelerat de dezvoltare, ridicarea telltâții muncii in toate 
dorheniile de activitate, perfecționarea structurilor democratice 
existente, prognoză pe baza unor aprofundate Muchi științifice, 
progres pothiriti de la implementarea in toate tomurile economice 
a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Am numit citeva — 
humai eîțeva dintre sintagmele ce definesc stadiul actual de dez
voltare a societâții socialiste românești. Ne aflam, așa cum magis
tral preciza în raportai prezentat, in decembrie 1987, la Conferin
ța Națională â partidului, tovarâșul Nicolae Cedușescu, „intr-o eta
pa hctâritbore, m faza superioara a făuririi societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și creării condițiilor pentru trecerea la edifica
rea societății comuniste. în realitatea acestui obiectiv, conform ho- 
târîrilor Congresului el Xlll-lea ol partidului, pinâ in 1990, țara 
noastră trebuie sâ depășească stadiul de țară socialista în curs de 
dezvoltare și sâ treecâ Ic un stadiu nou, superior * tel de țarâ 
socialista mediu dezvoltata0. Cum anume se va realiza acest salt, 
cel mai more thtegistret vreodată în istoria acestui multimilenar 
pâmînt ne-o spune cu competența, cu clarviziune științifica, tot se

cretarul general ai partidului : în România socialismul se fău
rește de către popor, cu poporul, cu intregul popor. Cu alte cu
vinte, principalul factor purtător de progres, capabil sa transforme 
din temelii societatea, înălțînd-o pe noi culmi de prăgres și civi
lizație, este omul muncii, omul nou, crescut și educat în spiritul 
nobilelor tradiții de luptă ale clasei muncitoare, pătruns de înal
tele idealuri promovate de partid, apt să materializeze cuteză
toarele planuri de viitor, elaborate de partidul nostru.

Tineretul patriei — viitorul însuși al națiunii noastre socialiste — 
se prezintă și in acest an. atit de bogat in evenimente de o im
portanță majoră pentru istoria țârii, pentru viitorul său socialist - 
a 45-a aniversare a mărețului act de la 23 August 1944 și Congre
sul al XlV-lea al P.C.R., gata sâ răspundă ca întotdeauna „pre
zent" la chemarea partidului ,gata să-și asume sarcini de măre 
răspundere în cadrul vastului program inițiat de partid pentru a 
asigura României socialiste locul de cinste cuvenit între națiunile 
lumii. Cunoscînd temeinic obiectivele devenirii noastre socialiste, 
înțelegi nd sensurile și importanța deosebită a sarcinilor ce stau 

în fața întregii națiuni, tinerii țși afirmă hotârirea de a acționa în
suflețiți de spiritul revoluționar în care au fost formați de comu
niști, spirit care îi caracterizează ca generație. Organizațiile de 
tineret, toți uteciștii sînt preocupați să întimpine marile eveni
mente politice dîn viața patriei, acționînd așâ cum ne îndeamnă 
secretarul general al partidului. In cadrul Expunerii prezentate de 
tovarâșul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu 
privire la unele probleme ale conducerii activității eeonomico-so* 
ciale, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale 
situației internationals, se reliefau cu precizie științifică și sarci
nile activității educative: „Sâ dezvoltăm puternic spiritul revolu
ționar în muncă, în gindire, in toate domeniile, să acționăm cu 
hotârire împotriva o tot ce este vechi și perimat, o ceea ce nu mai 
corespunde actualei etape și sâ promovăm cu îndrăzneală noul, 
ceea ce se afirmă ea o necesitate a dezvoltării societății atit 
in ce privește forțele de producție, cit și in știință, in Invățâfnlnt, 
în cultura, în întreaga dezvoltare economteo-soclaUr I*

Ne-om propus în pagina de față să demonstrăm pe viu, prin 
exemple contrate, prin fapte de muncă grăitoare, modul de a ac
ționa în Spirit revoluționar ol tinerilor. Modul în care dă roade o 
educație urmărită cu dragoste, cu grijă părintească și perseve
rență de către partid, de câtre secretarul său generai. Tineretul 
României socialiste reprezintă prin convingerile sale politice, prin 
devotamentul său față de idealurile înalte promovate de partid, 
prin competența so științifică și profesională, prin gîndÎTea sa des
chisă spre nou, spre mai bine și moi frumos, o forță capabilă sâ 
ridice patria pe acele culmi de progres și civilizație despre care 
se vorbește în toate documentele programatice ale partidului nos
tru. Așa cum veți vedea in rindurilt ce urmează fiecare aleasă 
faptă de muncă, fiecare gind curat ce se ofiâ in spatele ei con
stituie o profesiune de credință a tinerei generații, o nouă do
vadă a devotamentului cu care aceasta slujește prin toate forțele 
sale, cauza socialismului și comunismului.

Ziua de muncă 
a inventatorului

Ziua de muncă a unut in
ventator se întinde, adesea, pe 
mai mult de 24 de ore, mă
sura ei nefitnd întotdeauna 
timpul, ci rezultatele de ex
cepție fcle muncii depuse. La 
final, cind bucuria îzbirizii, a 
realizării visului luminează 
chipul obosit al omului aflat 
în avanposturile cunoașterii, 
luncile ore de calcule reluate 
iarăși $i iarăși sîftt date ui* 
tării, sint considerate un Ii* 
resc ce face parte integrantă 
din „procesul tehnologic" al 
unei invenții său inovații- 
Ziua de muncă a unui inven* 
tator nu cuprinde numai acea 
specifică neliniște a noului 
care îndepărtează clipele de 
odihnă, mothtehtul cind ideea 
unică a luminat, asemenea 
unui fulger, nopțile de veghe 
lingă planșetă, construcția 
prototipului, ci și altceva, cel 
puțin la fel de important. Ce? 
Acea nestrămutată încredere 
în forțele proprii, puterea de 
a nu renunța, oricit ți-ar fi 
de greu, curajul de a lua to* 
tul de lâ capăt atunci cind 
vremelnicul insucces te face 
să crezi că totul este în za
dar. $i mai este încă cevâ. 
Deșerte acest .âhcă ceva" să-I 
lăsăm să ne vorbească chiar 
pe un inventator. Inginerul 
Petre Buieci, de la Șantierul 
Naval Brăila, este deja Uri 
nume binecunoscut în lumea 
tehnicii, autor, împreună cu 
colectivul de tineri pe eare-l 
conduce, al citorva invenții și 
inovații (nu numai în dome
niul construcțiilor navale) de 
excepție. Să o amintim doar 
pe ultima dintre ele : elicea 
sudată din tablă navală Înalt 
aliată, „Practic, nu există o 
profesie care să se cheme 
^inventator*. Este Cel rinilt, 
dacă vreți, o profesiune de 
credință. Sâ fii mereu pre
ocupat de a face un lucru mai 
bine, mai eficient, mai repede 
— iată primele condiții pen* 
tru a deveni uri om care des
coperă sau inventează ceea ce 
hti a existat Dină la tel. Dacă 
este greu ? Există ceva dura
bil făcut pe lumea asta care 
să riu fi cerut eforturi, multă 
risipă de, imaginație, dar și de 
sudoare ? bar toate acestea, 
cred eu. sînt bine cunoscute. 
Despre altceva voiam să vă 
vorbesc. Datoria, lucrul unui 
inventator nu se încheie o- 
dată cu omologarea ideii sale, 
cu obținerea brevetului de in
venție și construcția prototi
pului. Dacă rămîne la această 
fază, ideeâ sa nu este deck o 
foarte frumoasă floare de 
seră, care îsi pierde culoarea 
si parfumul la contactul cu 
aerul de afară. Or, de astfel 
de flori de seră nu prea âvem 
nevoie. Dupft obținerea bre
vetului. cred eu. tot inventa
torul este acela Care trebuie 
să lupte pentru aplicarea pe 
scara largă a descoperirii sale. 
Numai după asta poate spune 
că și-a făcut deplin datoria. 
Atunci cind invenția sau ino
vația sa servește eu adevărat 
oamenilor, lfe reduce efortul, 
aduce beneficii. A lăsa acest 
lucru cu totul în seama altora 
este, după părerea mea. o 
greșeală. Principiul „timpul 
0 să le rezolve pe toate, se va

vedea că am avut dreptate'4 
nu trebuie să funcționeze îri 
acest caz. Pentru că fiecare zi 
de intirziere in aplicarea unei 
invenții înseamnă milioane 
pagubă'4. „înțeleg, din ceea 
ce-mi spuneți — precizez in 
dialogul cu inginerul Petre 
Buieci —- că inventatorul este, 
implicit, și un luptător împo
triva inerției, a neîncrederii, 
a lipsei de curaj". „Da. alt
fel nu ar fi inventator in «- 
devăratul înțeles al euvîntu- 
lui. Să vă dau un singur te* 
xemplu. cu ultima noastră 
creație, de care am amintit 
deja, elicea sudată din tablă 
navală in alt aliată. A fost 
privită cu foarte multă neîn
credere la început. Nu din 
incompetența celor care tre
buiau să dea verdictul, dar. 
vedfeți dumneavoastră, o elice 
teste tina dintre cele mal im
portante componente ale unui 
vapor. Defectarea ei înseamnă, 
de cele mai multe ori. pier
derea sau avarierea navei. 
Or. cind auzeau de o elice 
nouă, unii parcă aveau îri 
glnd un naufragiu și consecin
țele lut. Cineva chiar a mers 
nînă acolo incit mi-a spus câ 
dacă o astfel de elice ar fi 
fost cu adevărat bună, ar fi 
realizat-o alții înaintea noas
tră. alții cu mai multă tra
diție în construcția ete nave. 
Poți rămine interzis in făta 
unei astfel de „aprecieri0 
care te poate marca pe toată 
viața. Noi insă nu am dat îna
poi. Am instalat un prototip 
pe o ambarcațiune de mic to
naj si ea a dat rezultate. S-g 
dovedit mult mai rezistența 
la șocuri, la gheață chiar, de* 
cit elicele clasice. Nu era de- 
cit începutul. Multi oameni de 
bine ne-au acordat fără re
zerve încrederea lor. Ei sînt 
curajoșii pe care i-am simțit 
întotdeauna aproape și cărora 
acum doresc să le mulțumesc. 
Printre ei. comandantul uneia 
dintre navele noastre mariti
me. care, pe proorla-î răs
pundere. a acceptat să navi
gheze cu elicea noastră. De 
astfel de oameni avem ne
voie. care să aibă încredere 
și curaj! Cind spun cdraj nu 
mă refer la a lupta cu dispe
rare pentru o cauză care evi
dent este pierdută $i care nu 
folosește nimănui, ci la cu* 
raiul robust, la încrederea pe 
care ți-o dă convingerea că 
ai lucrat bine, că lucrul ieșit 
din mîinile tale este Viabil, 
folosește cuiva".

Așadar, neliniștea noului 
teste doar o premisă în reali
zarea lucrului de excepție. Ea 
este folositoare. înseamnă 
ceva, aduce beneficii numai 
dacă este dublată de voință, 
de Încredere, de curaj în sen
sul precizat de interlocutorul 
nostru. Numai atunci te poți 
numi inventator, in adevăra
tul înțeles al cuvîntuluU cind 
inerția, rutina unora sînt ba
riere de carte ăi puterea să 
treci. Pentru că, de ce sâ nu 
o spunem deschis, noul în- 
spăiniîntă uneori pe cei care 
nu-l înțeleg, iar omul aflat 
în avanposturile lui are da
toria să-1 impună.

SORIN OVIDIU BĂLAN

îți transmite un flux de jovialitate și 
bunătate: iar statura și rotunjimea chipu
lui, ochelarii și bretelele peste o cămașă 
cu mineca scurtă îți creează senzația câ 
te afli în fața unui regizor de monumen
tale spectacole. Vorba — păstrată și accen
tuată, știindu-i*se farmecul -* moldove
nească Sporește șarmul unei discuții în 
care amintirii^ adolescenței gălățene se 
îmbină cu regretele că tocmai azi nu poate 
merge la operă, o discuție îri care flutură 
nume sonore, citate imprevizibile și date 
tehnice, multe date tehnice preluate prin 
telefon sau transmise prin stație. Constan-r 

„ținn!(t)înu;~'.jJbhtru cel, care-l ' cunosc, și-l 
cițnosc Toarte Jtpuiți !) ’ ’Carâp .(cu „i44 din 
„a", neapărat f, zice) poate contrazice orice 
imagine despre șantierist. Sau, dimpotri
vă. o poate confirma tocmai prin diversi
tatea tipologică a acestei lumi, unite prin 
muncă, romantism, spirit revoluționar. în 
fond, orice revoluție iși propune liberta
tea pmulUi, iar spiritul revoluționar este 
acțitpțeâ- țîe libertate. Dfimi-' ©arâp a aflat 
singur că* adevărata lik^ÂăTe t>mul și-o 
află prin muncă. Este un precept la care 
ține foarte tare și pe care l-a pus in prac
tică de mic, căci pină la a ajunge inginer 
a „salăhorit“ la Galați, pornind-o de la 
munca de jos. Nu, nu a fost o experiență. 
Din cite-mi dau seama, la Dinu Carâp 
încercarea, aventura, clasicul ..hai s-o văd 
și p-asta“ nu au sorți de izbîndă. li plac 
construcțiile ferme, solide. De aceea, pro
babil, a și optat în romanticul Iași pen
tru 0 meserie mai prozaică : inginer con
structor. Dar, lașiul i-a umplut inima și 
mintea nu numai cU betoane, structuri de 
rezistență și organizarea muncii, ci și cu 
toate datele artistice fără de care omul nu 
se împlinește ca personalitate. Lui Dihu 
Carâp îi sînt familiare vocile unor sopra
ne și tenori de reputație, are puncte de 
repet pentru un spectacol de teatru, știe 
să privească un film. Și ar mai putea 
spune : „nimic clin tot ceea ce este ome
nesc nu-mi este străin". Pe un astfel de 
fOnd, cu o astfel de „foame" de existență, 
nici nu e greu să ajungi-să îndrăgești rit

murile trepidante, uneori nebunești ale 
șantierelor. Dinu a ajuns la Canalul Du
năre — Marea Neagră după un stagiu de 
inginer proiectant. Nu-i obligatoriu, ca 
executant al unei lucrări. s& fi pornit de 
la proiect, dar este o fericită îmbinare. 
Stagiul dc proiectant i-a oferit partea teo
retică, adică un șantier în care totul 
mergea perfect. Marele transdobrrigean i-a 
dat imaginea concretă, vie, palpabilă a 
unei lucrări. Avea 33 de ani. era un ingi
ner copt, știa ce are de făcut și, fnaî ales,

SĂ Al UN TEL 
ÎN VIAȚĂ Șl SĂ 

IACI TOTUL PENTRU 
A-l ATINGE

știa cum să facă. își punea în aplicare încă 
un precept. „Nu-i al meu, zice, dar mi 
l-am însușit ca și cum ar fi fost al meu: 
în viață, important e să ai un țel și să 
faci totul pentru a ți-1 atinge". Lă Canalul 
Dunăre — Marea Neagră. Dinu Carâp a 
făcut de toate — clădiri, porturi — dar cel 
mai tare punct de luoru a fost ecluza de 
la Cernavodă. Zilele și nopțile ridicării ei 
sînt aproape de nepovestit. Numai cine 
le-ă trăit, numai cui i s-a ridicat tensiu
nea pină la limite îngrijorătoare poate 
evalua frumusețea acestei lucrări (pe care 
noi, cteilalți, o admirăm mai calmi in dru
murile noastre marine). Poate mai puțin

dramatic ca in baladă, dar in mod sigur cu 
același înțeles, se poate spune că toți 
acești constructori ai ecluzei $i-au pus la 
temelia ei — ca structură de rezistența — 
sufletul.

Fiecare sfîrșit de lucrare lasă melancolii 
și oboseală. Constructorii le petrec pe 
arriindouă o dată intr-o singură zi. Pen
tru că in ziua imediat următoare ii așteap
tă un alt șantier, teâre cere $i tel aceeași 
cotă de entuziasm, prospețime și putere 
de muncă. Dinu Carâp a mai rămas o vre
me în zona Cernavodă, participirid la con
strucția centralei atomo-nucleâre. pentru 
a trece mai apoi la Antrepriza de Drurpuri 
și Poduri Brașov. Și pentru a ajunge, ală
turi de alți colegi de la Canalul Dunăre — 
Marea Neagră, parcă spre a închide un 
cerc, la Amenajarea complexă a riului 
Argeș sau, altfel spus, la Canalul Dunăre 
— București. Și aici. Dinu Carâp se ocupă, 
împreună cu brigada sa. de o ecluză : cea 
de la N H 3 (nodul hidrotehnic 3) Gosti- 
nari. Le-a revenit o parte din eOnstrucți-a 
ecluzei și, adesea, experiența te învață 
doar să nu repeți greșeli, dar nu-țî furni
zează și lucrarea de-a gata. Deci. Dinu 
Carâp a luat totul de la capăt : cu aceleași' 
trepidante ritmuri, cu aceeași Continuă 
agitație. Dar. pentru el toate acestea în
seamnă muncă. Și pentru el munca în
seamnă adevărata libertate. în continuarea 
silogismului am putea spune că pentru el 
libertatea este chiar starea umană. Poate 
îl năpădesc din cînd in cind tristețile unui 
om singur. Poate inima, suprasolicitată, îi 
dă semn că există, bătind nebunește. Dinii 
iși promite că va fi mâi calm, că nu va 
mai pune totul la inimă, că se va odihni, 
gospodărește. Dar, sună telefonul, stația 
începe să emită, zeci de probleme se eter 
grabnic rezolvate. $i Dinu Carâp iși uită 
toate promisiunile legate de grijă pentru 
sănătatea lui. căci „important in viață e 
să ai un țel șî să faci totul pentru a ți-1 
atinge".

CONSTANTIN STAN

Competitivitatea - datorie 
a fiecărui

„Oriunâe al lutta. indife
rent de prdfesia exercitată, 
tot ceea ce fact trebuie eă ee 
afle eub girul competentei, al 
conștiinței de sine ca ești ne
cesar atolo unde te afli. Pen
tru câ a rămine iii domeniul 
cunoașterii la nivelul anilor 
de studenție înseamnă o ine
vitabilă plafonare piotesio- 
nală. dăvii un siniplu execu
tant al unor tehnici mai mult 
sau mai puțin eficiente. Cu 
alte cuvinte, să nu te com
placi intr-o atare de ..lenevie" 
a mintii. Dorința de a sti cit 
mai mult, dă a fi competitiv, 
de a realiza .și a descoperi not 
criterii pentru revolutionarea 
științifică a domeniului mun
cii tale trebuie să devină lege 
a tuturor acțiunilor Întreprin
se. Numai asa vei reuși sa fii 
util, rezultatele muncii tale 
pot să-ti dea satisfacția îm
plinirii profesionale". Căutări, 
cercetări, experimente, idei 
novatoare.. Iată cum se con
turează personalitatea tină ru
tul specialist, inginerul zoo
tehnist Romulus Gruia, in cei 
doisprezece ani de cind a ve
nit la întreprinderea Agricolă 
de Stat Prejmer. din județul 
Brașov. Nu erau intimplătoare 
cele citeva cuvinte pe care ni 
le-a spuS la Început. După 
cum ne-a mărturisit, initial 
învățase pentru admitere la 
Facultatea de medicină. O con
junctură I-a purtat pașii spre 
Institutul Agronomic ..Nicolae 
Bălcescu" din București. Aici 
avea să descopere laturi in
teresante pentru o meserie 
despre care nu știa aproape 
nimic. Poate și datorită se
riozității care-1 caracterizează, 
a inceput să Învețe cu multă 
convingere, interesul accen- 
tulndu-se si ea urmare a di
versității preocupărilor din 
cadrul facultății unde a învă
țat multe lucruri din diferite 
compartimente : construcții, 
mecanizare, biologie. Ceea ce 
11 folosește in mod evident in 
munca . sa de azi. Pentru că, 
inginer zootehnist la ferma 
nr. 8 a unității amintite, ti- 
nărul specialist nu-și limi
tează activitatea de cercetare 
strict pe problematica îmbu
nătățirii raselor de animale. 
Preocupările sale științifice 
sint legate de acest domeniu, 
dar vizează mult aplicarea 
unor tehnici și tehnologii ce 
țin de chimie, fizică, biologie. 
„Ani avut șansa sâ muncesc 
intr-un colectiv de specialiști 
cu multă experiență, ne spune 
tinărul inginer. Medicul Nt- 
colae Pâstirnac. doctor in me
dicină veterinară, este unul 
din cei care m-âu îndrumat, 
mi-âu ..călăuzit" pășii cum se 
spune, pe un drum deja ales 
de mine cu hotărire : cerce
tare in sprijinul producției. 
Zootehnia trebuie privită ca 
element al naturii, aveam să 
invit mai intii. Nu trebuie 
separată de ecologie. adică 
orice activitate de creștere a 
animalelor e necesar să func
ționeze ca un sistem echili
brat. Omul este cei ce con
struiește âcest . ecosistem și 
face parte din el ; iată de ce 
are In permanentă in atenție 
reglarea lui. și, firesc, acesta 
se autoreglează ducă normele 
stabilite. Acestea sint criterii
le de care am tinut cont și 
tin în toate cercetările efec
tuate de mine". Ani de studii, 
cârti de știință fișate, date si 
concluzii scrise cu migală, 
clipe din viată dăruite pen
tru cunoaștere și perfecțio
nare profesională se află in

specialist
șpâtelte celor unsprezece In
venții pte carte le-a trîmii la 
O.S.I.M.. din câre șapte bre
vete in colaborare cu medicul 
Nicolae Păstitnac. Preocupări
le sale științifice legate de 
ptoftesiunte Sint îndreptate în 
două direcții : îmbunătățirea 
sistemului de creștere a ani
malelor si ecologia, biologia, 
științe în slujba sectoruluj 
zootehnic. Ele sînt materiali- i 
zate prin aplicarea în pro
ducție a invențiilor brevetate 
— una din cele mai dorite 
reușite ale unut specialist; 
prin articolele apreciate apă- ; 
rute în revistele de speciali
tate din România ?i de 
hotare : prin participarea lk 
sesiuni de comunicări științi
fice in aproape toate centrele 
universitare din țâră, precum 
și lă Conferința intema^o- 
nală din Iugoslavia. în 1987. 
la Congresul International des
fășurat în Canada ți Statele 
Unite ale Americii. unde cric 
două tone de 'Cercetare ale 
tinărițluf ingifter român au 
stirnit un ’reriT TnTevee ia lu
mea specialiștilor. Dorința da 
a ști și de a împtrtăși și al
tor specialiști din rezultatele 
cercetărilor sale ce conduc fi
resc la revolutionarea zooteh
niei — sector important al n- 
griCulturii noastre. l*a deter
minat pe Romulus Gruia să 
participe in calitate de coau
tor la editarea unor cărți de 
specialitate, sâ studieze și «ă 
pregătească timp de opt ani 0 
carte interesantă avind ca 
problematică „Ferma de ani
male privită ca ecosistem 
zooprodtîctlv". în care abor
dează aspecte de funcționali
tate ale ecosistemului, proble
me de structură ale acestuia 
Dincolo de recunoașterea $ 
aprecierea activității salte (a 
nul trecut lucrarea sa „In- i 
formația — principiul organi- 1 
zâțional în creșterea anima
lelor" avea să fie premiată la 
faza națională a Sesiunii de 
comunicări științifice). de 
munca sa Ia elaborarea tezei « 
de doctorat, se află satisfac
ția împlinirii profesionale orin 
rezultatele concrete obținute 
în producție. De aceea gindu- 
rile sale și pe viitor sint în
dreptate în direcția continuării 
ideilor de pină acum de stric
tă specializare, cît și ca un 
nou mod de abordare a zoo
tehniei. „Ca $i In multe alte 
unități agricole productive, și 
la I.A.S. Prejmer promovarea 
noului asigură înscrierea noas
tră pe linia competitivității, 
pentru că. âșa cum a arătat 
cu nenumărate prilejruri secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Coaușescu, nu 
se poate vorbi de o agricul
tură modernă, de Obținerea 
unor rezultate eficiente, a 
unor recolte record dacă la 
bazele dezvoltării agriculturii 
nu stă știința. Noi. specialiștii 
care lucrăm direct in acest 
sector al economiei naționale, 
avem datoria de conștiință să 
făurim bazele acestei agricul
turi științifice. Cum ? Prin 
rriuncă neobosită, prin cerce
tare și aplicarea rezultatelor 
acesteia în producție. $i pen
tru aceasta nu-ți trebuie mo
tivația titlurilor științifice, a 
premierilor. Ca să devii util 
în tot ceea ce întreprinzi e 
necesar să o faci din convin
gerea deplină că activitatea 
ta este pusă în slujba revolu
ționarii științei agricole ro
mânești".

FLORENȚA MARDALE- 
TĂLMACIU

Numele : Romeo Codreanu. Are cam 
treizeci $i șapte, de ani. ti poți da însă cu 
vreo doi-trei In plus. Locul de muncă : 
întreprinderea „Grivița Roșie" din Bucu
rești. Secția mecano-energetică. Romeo 
Codteariu este inginerul mecanic-sef al 
acestei secții — „motorul Griviței Roșii", 
cum ii place să o numească. $i nu este 
vorba despre o „metaforă inginerească". 
A absolvit — mai întîi — în 1977 secția 
de subihgineri â Fâcultății de Tehnologie 
a Construcțiilor de Mașirii. Din același an 
lucrează aici, la ..Grivița Roșie". Nu și-a 
dorit niciodată un alt Ioc de muncă și. 
moștenind de acasă (Romeo Codreanu este 
primul tehnician din arborele genealogic 
al familiei Codrenilor), privirea țăranului 
care i?i etntărește din ochi munca și roa
dele ei de două ori pe zi, dimineața și 
la apusul soarelui, inginerul Romeo Co- 
dreanu îmi arată cu o mișcare scurtă a 
bărbiei o întindere greu de delimitat — 
atelierele $i fabricile „Grivița Roșie" și-mi 
apune : „tată •moșia* meâ. fac vreo două
zeci de kilometri pe zi, bătuți cu pasul, 
pentru a-mi roatui avutul!“

In anul Romeo Codreanu a absolvit 
și cea de-a doua facultate, mașini-unelte, 
secția ingineri. Ia seral. „Ce-ți mai tre
buie, omule. încă o diplomă, faci colec
ție 7" — l-au întrebat eițiva. Lui Romeo 
Codreanu îi vine greu să le dea o ex* 

plicație. Cei ce lucrează Cât la cot cu el 
trebuie să Înțeleagă : „facultatea" propriu- 
zisă el a făcut-o în fabrică, de unde nu-l 
dezlipești adesea nici noaptea. Examenele 
lte-a dat știind că un‘examen te discipli
nează. te obligă să înveți și. cit de strop 
ar fi stropul de nou pe care îl afli, nu 
știi cind îți vă veni din el o idee. Dacă 
puterile îl țineau să se mai ducă, o dată 
la școală, era de datoria sa să o facă. 
„Sînt două feluri de oameni pe care nu 
vteâu sâ-i văd in Oshi, — îmi mărturiseș
te — unii sint. inginerii de dragul diplo
mei, pe care după facultate nu-i poți pune 
nici pe locul unui maistru mediocru, alții 
sînt muncitorii Care au minte de inventa
tori, dar nu deschid o carte să afle ce 
mai face lumea nou în meseria lor44.

Pe inginerul Codreanu 11 poți găsi Ia 
„Grivița Roșie" la orice oră ai nevoie de 
el. „Grivița Roșie" este cea mai sigură 
adresă. Chiar și prietenii știu că aici tre
buie să-1 caute. Săptămînile trecute nu a 
plecat trei nopți și trei zile acasă. Este o 
informație pe care o capăt de la colegii 
săi. Romeo Codreanu pare amuzat cind îl 
Întreb dacă nopțile petrecute în întreprin
dere sint prevăzute in fișa postului său, 
aflată la biroul de organizare a muncii : 
„Uitați ce se intimplă — fișa aceasta, a 
postului, est© ea și viața însăși, depinde 
cum o iei, cum o înțelegi : nu vreau să vă 

înșir acum ce scrie pe fișa postului meu, 
in cîteva cuvinte pot înSă să vă sintetizez 
— eu răspund de «tot ce mișcă* în «Gri- 
vița Roșie». Secția mecano-energetică nu 
este o secție finalizatoare, dar ea asigură 
practic toate condițiile pentru ca utilajele 
produse de întreprindere să iasă pe poarta 
noastră conform tuturor parametrilor 
aflați in documentație. Mai precis, secția

UN RAPORT 
DE FIECARE CLIPĂ

mecano-energetică este aceea care asigură 
agenții energetici — apă, aer, energie elec
trică, gaze naturale, abur tehnologic ; tot. 
secția mecaho-energetică asigură menți
nerea în stare de funcționare a tuturor uti
lajelor din întreprindere, precum și con
dițiile de microclimat pentru cei care lu
crează aici — ventilarea halelor, încălzi

rea și iluminatul lor. Noi răspundem* de 
calitatea apei, atit cea potabilă, cît și cea 
reziduală tot secția mecano-energetică are 
in grijă o centrală termo-electri,că. a doua 
construită în București, care asigură, in 
afară de necesitățile întreprinderii noas
tre. și încălzirea a 7 000 dte apartamente 
din nordul orașului. Centrala a fost Con
struită prin anii ’30, și dacă încă funcțio

nează perfect, înseamnă că secția mecano- 
energetică de la «Grivița Roșie» are mină 
bună. $i acum să revin la «fișa postului 
meu» și interpretarea ei : întreprinderea 
de utilaj chimic «Grivița Roșie» funcțio
nează non-stop. Programul meu este, fi
resc, de opt ore. Dar dacă eu știu că astăzi 
se lucrează lâ un utilaj de importanță 

vitală pentru întreprindere iâu pentru 
unul dintre beneficiarii noștri, ored că este 
firesc să nu-mi cronometrez minutele pe 
care le petrec în întreprindere după pro
gram. Răspunde cineva de asamblare, alt* 
cineva de suduri, un altul dte aprovizio
nare. dar teu știu că noaptea, dacă se îri* 
timplft ceva, numai eu sint în măsură să 
intervin cu maxima promptitudine, aptelînd 
exact lâ omul de carte este nevoie, coordo- 
nîrid specialiști, sau chiâr punînd mina. 
Vedeți, dintotdeatina am fost cdhvlriS că 
un comunist trebuie să dea socoteală des
pre felul in care muncește, în care își 
înțelege îndatoririle, nu doar în ședința de 
partid in care își prezintă raportul indivi
dual. Ci în fiecare clipă. 5i dacă această 
mărturie de fitece clipă se constituie în* 
tr-un discurs coerent, raportul său indivi
dual prezentat în fața tovarășilor de 
muncă intr-o ședință, nu are de ce să 
dureze mai mult dc două minute."

Inginerul Romeo Codreanu nu este un 
interlocutor comod.. Nu-l văd dind inter
viuri, de pildă, pentru televiziune. Vor
băreț devine numai la telefonul care nu 
contenește din 6Unat sau Ia stația care, 
dintr-un minut in altul, ii avertizează 
printr*un semnal sonor că undeva este 
nevoie de el. Datele despre inginerul 
Codreanu le deduc mai mult r,trăgînd cu 

urechea" lâ numeroasei© sal© convorbiri 
telefonice sau „pe stație44. Așa am aflat 
despre veșnica grijă a inginerului de a 
folosi „tot ce are în curte", ceea ce s-ar 
traduce prin recotldiționări de piese și 
asimilări de piese și utilaj românesc în 
vederea înlocuirii celor de import. Și 
preocupările pentru recondiționări șt asi
milări incep de la o simplă piuliță — 
care, in treacăt fie spus, poate costa în 
Jur de 30 000 lei. fiind realizată din bronz, 
un material deficitar — și ajung pină ia 
complicate sisteme de închidere a cape
telor de lagăr la valțurile Willhem- 
sburger! Orientativ numai. îmi preci
zează cineva că, dintr-o singură recon
diționară a unui set. de astfel de piulițe 
întreprinderea economisește circa 120 000 
lei. Aceasta ar fi numai o singură cifră 
in stare să echivaleze una dintre nopțile 
„de întreprindere" ale inginerului Co
dreanu, sau, dacă vreți, o informație pe 
care inginerul Codreanu ar putea-o 
aminti tovarășilor săi de muncă într-unul 
dintre rapoartele sale de comunist. Așa 
ceva însă nu este necesar. inginerul 
Romeo Codreanu nu are nevoie decit de 
două minute pentru a vorbi comuniștilor 
din întreprinderea „Grivița Roșie" des
pre sine.

ALINA UNGUREANU

■ ........... . ............... > ... !■»<
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Zilei grănicerilor Republicii Socialiste România
HANDBALUL ARE RESURSE 

a demonstrat finala Cupei U. T. C.
la handbal de la Constanța

FOTBAL: în semifinalele „Cupei României", favoritele, 

Steaua și Dinamo, învingătoare și deci finaliste

JOI - ULTIMUL ACT AL SEZONULUI

Mull iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România, 
Comandant suprem al Forțelor Armate,
Intr-o deplină unitate de cuget și simțire cu toți fiii patriei 

eare-și fac datoria la fruntarii sub flamurile gloriosului nostru 
tricolor, participanții la adunarea festivă din Capitală, consacrată 
sărbătoririi Zilei grănicerilor Republicii Socialiste România, i$i 
exprimă, din adincul inimilor, alese sentimente de profundă stimă, 
înaltă prețuire și nemărginită dragoste față de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al 
poporului român, marele Erou între eroii neamului, ilustrul con
ducător al partidului și statului nostru, ctitor al României socia
liste moderne, personalitate proeminentă a contemporaneității, 
luptător neînfricat pentru triumful idealurilor nobile de pace și 
progres pe planeta noastră.

In acest moment sărbătoresc, grănicerii patriei vă exprimă 
profunda lor recunoștință pentru tot ce ați făcut și faceți spre 
binele țării și fericirea poporului, pentru titanica activitate des
fășurată in fruntea partidului și statului, în scopul făuririi socie
tății socialiste’ multilateral dezvoltate și înaintării țării spre comu
nism, creșterii neîntrerupte a prestigiului ei in lume, întăririi 
capacității de apărare, consolidării permanente a independenței 
și suveranității României.

Cu alese sentimente de respect și adîncă gratitudine, grănicerii 
aduc, totodată, un profund omagiu tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și de stat, savant de 
largă recunoaștere internațională, pentru activitatea revoluționară 
dăruită cu generozitate înfăptuirii politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, pentru contribuția strălucită ce o 
aduce la înflorirea științei, învățămîntului, artei și culturii româ
nești.

întregul personal al trupelor de grăniceri, animat de pildui- 
toarea dumneavoastră activitate revoluționară, dind o înaltă apre
ciere tezelor, ideilor și orientărilor de excepțională însemnătate 
teoretică și practică cuprinse în magistrala Expunere pe care ați 
prezentat-o de la tribuna înaltului forum al democrației munci- 
torești-revoluționare din noiembrie 1988 și în cuvintarea la Plenara 
C.C. al P.C.R. din aprilie 1989, vă raportează, mult iubite; și .stimate; 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că acționează cu abnegație și răspun
dere comunistă pentru realizarea unei noi calități, superioare, in 
procesul instructiv-educativ, întărirea ordinii și disciplinei, res
pectarea strictă a hotăririlor de partid, a regimului juridic de 
frontieră, legilor țării și regulamentelor noastre, pentru îndepli
nirea integrală a prevederilor Directivei privind pregătirea militară 
și politică a armatei în cincinalul actual.

Ofițerii, maiștrii militari, subofițerii și militarii în termen gră
niceri, mobilizați de organele și organizațiile de partid, in strinsă 
colaborare cu organele Ministerului de Interne, luptătorii din găr
zile patriotice și celelalte formațiuni de apărare, cu populația din 
zona de frontieră, își vor consacra toate eforturile pentru înde
plinirea cu înaltă răspundere patriotică și vigilență revoluționară, 
a misiunii de bază încredințate de partid și popor — paza și apă
rarea frontierei de stat, întîmpinind cu rezultate foarte bune, 
în toate domeniile de activitate, cea de-a 45-a aniversare a vic
toriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă șt 
antiimperialistă și Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist 
Român.

Cu prilejul Zile! grănicerilor, permiteți-ne să vă asigurăm 
solemn, mult stimate tovarășe comandant suprem, că ostașii gră
niceri, aflați la datorie sub drapel, la școala bărbăției și curajului, 
a educației politice, patriotice și revoluționare, iși vor consacra 
toate eforturile pentru sporirea capacității combative a marilor 
unități și unităților, astfel incit la chemarea patriei și partidului, 
la ordinul dumneavoastră, să apere, împreună cu întreaga oștire, 
cu poporul, zădărnicind orice acțiune a oricărui agresor care ar 
atenta la cuceririle revoluționare, independența, suveranitatea și 
integritatea teritorială ale scumpei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

Cu prilejul Zilei grănicerilor 
Republicii Socialiste România, 
In unitățile ,și subunitățile de 
grăniceri St.a’u desfășurat nu
meroase activități politico-edu
cative și cultural-artistice in 
stopul mobilizării tuturor mili
tarilor la îndeplinirea exempla
ră a sarcinilor.

La Casa Centrală a Armatei 
a avut loc o adunare festivă la 
care au participat cadre milita
re active și în rezervă, membri 
ai gărzilor patriotice și ai de
tașamentelor de pregătire a ti-

TELEGRAME
Tovarășului JOAQUIM ALBERTO CHISSANO

Președintele Partidului FRELIMO, 
Președintele Republicii Populare Mozambie

MAPUTO
Cu prilejul sărbătoririi telei de-a XÎV-a aniversări a procla

mării independenței de stat a Republicii Populare Mozâmbic adre
sez Partidului FRELIMO, guvernului și poporului mozambican, 
dumneavoastră personal, calde felicitări, împreună cu cele mai 
bune urări.

Exprim convingerea că, în spiritul convorbirilor și înțelegerilor 
noastre recente, raporturile tradiționale de prietenie, solidaritate și 
colaborare dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta și mai 
mult, în interesul popoarelor român și mozambican, al cauzei păcii, 
înțelegerii și colaborării internaționale.

Folosesc această ocazie pentru a vă adresa dumneavoastră per
sonal, stimate tovarășe Joaquim Alberto Chissano, cele mai bune 
urări de sănătate și fericire, iar poporului mozambican prieten, 
pace, progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului DIDIER RATSIRAKA
Președintele Republicii Democratice Madagascar

ANTANANARIVO
Cu prilejul aniversării proclamării independenței Republicii De

mocratice Madagascar vă adresez sincere felicitări și cele rrrai bune 
urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate 
poporului malgaș prieten.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare dintre 
țările noastre se vor dezvolta continuu, spre binele popoarelor 
român și malgaș, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării inter
naționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Felicitările transmise de dumneavoastră cu ocazia realegerii 
mele in funcția de președinte al Republicii Federale Germania 
mi-au produs o deosebită bucurie. Văd in acestea un semn al 
legăturilor prietenești dintre cele două țări ale noastre, pentru 
cate vă exprim sincere mulțumiri.

RICHARD VON WEIZSACKER
Președintele

Republicii Federale Germania

★
neretului pentru apărarea pa
triei, pionieri din cercurile 
„Prietenii grănicerilor", alți in
vitat!.

Intr-o atmosferă de puternică 
însuflețire patriotică, partici
panții la adunarea festivă au 
adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, co
mandant suprem al forțelor 
armate.

Nu o dată am spus că 
mișcarea sportivă de masă, 
dincolo de principalul ei rost, 
acela de a mobiliza la o 
activitate de reconfortare 
fizică, in aer liber, pentru 
vigoare șî sănătate, mai are, 
în plus, și menirea de a fa
voriza exprimarea talentelor 
autentice, descoperirea lor de 
către tehnicienii animați de 
gindul depistării unor speran
țe pentru sportul de perfor
manță din rindurile masei de 
tineri anonimi. „Cupa U.T.C.", 
care se organizează și se des
fășoară sub culorile și imbol
durile „Daciadei", la o serie 
de discipline sportive — atle
tism, gimnastică ritmică, te
nis de masă și de cimp, trîn- 
t&, judo, tir, handbal, baschet, 
apoi la sporturile de iarnă 
etc. — s-a dovedit o asemenea 
rampă de lansare a unor ele
mente tinere, de mare talent 
șl de mare perspectivă.

Nu vom realiza, acum, un 
bilanț pe această temă, am 
mai ităcut-o și vom mal re
veni, desigur, dar vrem să 
subliniem că și finala „CUpel 
U.T.C." desfășurată, recent la 
Constanța, a întrunit, in mare 
măsură, aceste deziderate. 
Adică; bucurindu-se de o or
ganizare bună, deosebită, în 
care s-au implicat, în Special, 
Comitetul județean Constanța 
al U.T.C. și Comisia județeană 
de arbitri — pentru că trebuie 
să spunem, „oficialii" au fost 
delegați de F_.R.H. — întreceri
le finale, intrfe cele 8 echipe de 
fete și cele 8 de băieți, califi
cate Ia această fază, după 
disputele din cadrul etapelor 
zonale, au scos în evidență 
buna lor pregătire fizică, am
biția de a lupta pînă la ul
tima picătură de energie pen

„Internaționalele" de atletism ale României

LA PITEȘTI, UN CONCURS 
DE RIDICATĂ ȚINUTĂ

Pitești, 25 (prin telefon de la 
trimisul nostru). De foarte 
multi ani. Campionatele inter
naționale de atletism ale Româ
niei nu s-au bucurat de un ase
menea succes pe toată linia, ca 
Ia această a 34-a ediție, consu
mată duminică pe stadionul din 
Trivale. Public numeros, tinăr 
și cald, o organizare ireproșa
bilă, asigurată cu generozitate 
de factorii locali (tuturor, sin
cere felicitări !). participare 
largă (circa 100 de atleti din 12 
țări) și un program comprimat 
în mod salutar din inițiativa 
federației. Cu alte cuvinte, un 
spectacol atletic de ținută ridi
cată. intr-o singură după amia
ză. cu tot ce putea fi mai fru
mos $i mai atrăgător : stei je 
de primă mărime ale atletis
mului românesc, probele cele 
mai valoroase si mai spectacu
loase, citeva rezultate pe mă
sura concursului, cu posibil 
ecou international și o emoțio
nantă festivitate dedicată Ma- 
ricicăî Puică. La 39 de ani. 
atleta de la „Olimpia" Bucu
rești. una dintre cele mai stră
lucitoare campioane ale atletis
mului nostru, s-a retras din 
activitate. Diplomele de onoare, 
cupele, florile și îmbrățișările 
care i s-au dăruit cu acest pri
lej reprezintă, pe lîngă înde
lungii© aplauze ale publicului, 
o răsplată binemeritată pentru 
sportiva de excepție care ne-a 
adus atîtea și atîtea succese. 
La revedere, Maricică Puică. îți 
mulțumim și noi pentru tot 
ceea ce ai reușit în beneficiul 
sportului românesc !

Revenind Ia concurs, se cu
vine să începem chiar cu... 
urmașa Maricicăi. Paula Tvtn, 
ce© care a reușit să onoreze 
momentul festiv cu un rezultat 
toarte bun. Și a reușit, reali- 
zind 8 :39.70 la 3 000 m, per- 
forrrtanță de nivel mondial. la 
capătul unei curse palpitante, 
cu tinăra și nu mai puțin talen
tata Viorica Ghican (8 : 42.61). 
La 1 500 m. Doina Melinte a 
debutat promițător în acest 
sezon, cu un 4 :10,57 apre
ciabil, secondată de colega 
ei de club Maria Pintea 
(4 :11,02), care revine spectacu

tru apărarea șanselor de vic
torie — trăsătură caracteris
tică tinereții — au relevat 
preocupări lăudabile la nive
lul școlii pentru populariza
rea șî dezvoltarea handbalu
lui, recomandind cîteva ele
mente de real talent.

Gazde ale întrecerilor au 
fost bazele sportive — care au 
asigurat condiții optime de 
concurs — de Ia Școala Ge
nerală nr. 37 și din Parcul 
Pionierilor. Să mai mențio
năm că întrecerea handbalis
tică a început cu mulți ani în 
urmă — la Constanta s-a con-

Competiții și acțiuni 
inițiate și organizate 

de U.T.C. 
pentru tineri

sumat ediția a 13-a — însă, 
numai pentru fete, cea pentru 
băieți aflîndu-se de abia la 
ediția a 2-a. Aceasta din urmă 
a fost inițiată ca o necesitate. 
Handbalul se practică in școa
lă, pe scară destul de largă, și 
Ia băieți, deci trebuia să 
existe și o competiție de ni
vel și de... interes național.

întrecerea fetelor a desem
nat drept campioană a „Da- 
ciadei" la sportul de masă și 
ciștigătoare a „Cupei U.T.C." 
echipa de handbal a Liceului 
„C.D. Gherea" din Ploiești 
care, în finală, a învins, la 
limită, cu 10—9, formația 
Școlii Generale nr. 30 din Ba
cău. Pe locul trei și „medalia 

los. La 800 m, insă, o mică lo
vitură de teatru : a învins 
foarte tinăra suceveancă Viorica 
Niga, in 1 :59.02, devansindu-le 
neașteptat de clar și de ușor pe 
consacratele Ella Kovacs și 
Violeta Beclea. O cursă aștep
tată cu interes a fost cea de 
400 m garduri fete, unde duelul 
Cristieana Matei — lolanda 
Oanță s-a tranșat pe... linia de 
sosire, rapidista avind un finiș 
mai puternic și ciștigînd la fo
tografie (55,89 — 55.90 !), după 
ce craioveanca dominase cursa 
pină la ultimul gard ! Iar Oanță 
își va dubla succesul și prin 
victoria Ia 400 m plat (51,47).

De multe aplauze s-a bucu
rat Marieta Ucu, la lungime, 
unde acel 7,08 m realizat de ea 
îi aduce satisfacția depășirii, în 
premieră, a barierei de 7 m, pe 
care, iată, hunedoreanca a lă- 
sat-o în urmă, cu o ambiție, o 
seriozitate și o putere de muncă 
absolut- admirabile. Și nu in- 
tîmplător, la festivitatea de 
premiere. Marietei Ilcu i s-au 
oferit pentru acest rezultat și 
două splendide cupe, atribuite 
de Comitetul Central al UTC 
șî de UGSR ! Pe locul secund, 
Vali lonescu, cu numai 8.76 m... 
Pentru a încheia cu probele fe
minine. să mai notăm victoriile 
normale ale Mihaelei Pogăceanu 
la 100 m g (12,89), Alinei Astafei 
la înălțime (1,92 m). Elisabetei 
Neam fu la disc (61,76 m) si 
Mihaelei Loghin la greutate 
(18.90).

La masculin, un concurs in
finit mai modest valoric. De 
notat ar fi. poate, acel 50.30 s 
cu care dinamovistul Mugur 
Mateescu, încă junior, a ocupat 
locul 3 la 400 m £ (în dispută 
cu doi seniori cubanezi), rezul
tatul de 16,67 m eu care Lucian 
Sftea a ciștigat la triplu și vic
torie Iui Ilie Elena la 1 500 m 
(3 : 44,25), în fața lui Petre 
Drago eseu. In rest, cifre neaș
teptat de modeste, asupra cărora 
vom reveni : Sorin Matei — 
2,20 m la înălțime. Liviu Giur- 
gian — 13,74 la 100 m g, Dumi
tru Negoiță —- 76,24 m la suliță 
și Nicolae Bindar —- 70,90 m la 
Ciocan.
HORIA ALEXANDRESCU 

de bronz" — fetele de la Li
ceul Agroindustrial Iernut, ju
dețul Mureș. Deci, un scor 
care vorbește de la sine des
pre cit de strinsă și ambi
țioasă, cit de echilibrată a 
fost lupta finală. Același lu
cru se poate spune și despre 
meciurile finale ale băieților. 
Și aici, invingâtoarea in par
tida finală, echipa Liceului 
Industrial nr. 6 din Sibiu a 
ciștigat cu 19—18 in fața for
mației Liceului Industrial nr. 
7 din Baia Mare. Pe podium, 
pe treapta a treia — echipa 
Liceului Industrial „Electro- 
putere" Craiova.

Cu aceasta să consemnăm 
încă o frumoasă reușită a ac
tivității sportive de masă, ce 
se desfășoară sub emblema 
„Cupa U.T.C.", consacrată 
de-acum. și cu rezultate din 
ce in ce mai bune.

A MAI AVUT LOC...
Suita de întreceri — ca să 

întărim și mai mult cele afir
mate mai sus — a continuat 
în municipiul Iași (24—25 iu
nie), cînd a avut loc Con
cursul național de selecție la 
atletism pentru tinerii din 
mediul rural, la cele două ca
tegorii de virstă : 14—15 ani la 
două probe, alergare de vi
teză pe 100 m și săritura în 
lungime, atit la fete cît și la 
băieți ; 16—17 ani, tot la cite 
două probe : 800 m fetele,
1 500 băieți, și aruncarea 
greutății. Au participat cam
pionii județeni — deci cite 
opt de fiecare județ, reunin- 
du-se, astfel, peste 300 de 
concurenți ce bat — de ce nu? 
— la porțile atletismului de 
performantă ! Vom reveni.

V. CĂBULEA

RUGBY
în penultima etapă a cam

pionatului diviziei A la rugby 
s-au înregistrat următoarele re
zultate: Universitatea Eltim
Timișoara — T.C.I. Constanța 
44—6: Grivița Roșie — Politeh
nica Iași 22—9; Farul Constan
ța — Știința Petroșani 71—9 ; 
Dinamo — Rulmentul Birlad 
34—15; Știința Cemin Baia Mare 
— Steaua 38—36; Contactoare 
Buzău — C.S.M. Sibiu 18—12.

In clasament conduce echipa 
Steaua — 55 puncte, urmată de 
formațiile Dinamo — 55 puncte . 
și Știința Cemin Baia Mare *** 
50 puncte.

CRONICA NOUTĂȚILOR
W în prelungirea excelentului sezon de pri

măvară al handbalului nostru feminin, echipa 
națională a repurtat, la Varna, o victorie de 
greutate in fața reprezentativei U.R.S.S. : 
29—24 ! ■ După două luni de odihnă, Martina 
Navratilova a revenit in competiții, ciștigind 
turneul de la Birmingham, ultimul ei test 
înaintea. Wimbledon-ului, care începe astăzi. 
Și apropo de Wimbledon, Martina și-a rugat, 
toate, rudele și toți prietenii să nu vină la 
meciurile decisive, pentru ca prezența lor in 
tribună să nu-i distrugă atenția ! ■ De la 
Alba Iulia, unde își desfășoară activitatea 
Centrul olimpic de judo, ni se semnalează că 
antrenorul N. Marinescu, investit cu răspun
derea de a cdordona pregătirile, mai mult ab
sentează decit este prezent., făcind naveta, la... 
București ! Cum ordinele de deplasare le eli
berează C.J.E.F.S. Alba, ne întrebăm ce spun 
federația și Centrul de pregătire a loturilor 
naționale ? ■ Printre ultimele dezvăluiri fă
cute de Ben Johnson in fața. Comisiei cana
diene de anchetă a dopajului a fost și recu
noașterea că, două luni înainte de „mondia
lele" de la. Roma, a folosit steroizi ana.boli- 
zanți. în acest fel, este sigur că recordul său 
mondial de 9,83 s va fi anulat de I.A.A.F., 
medalia de aur revenindu-i lui Carl Lewis, 
ca și recordul de... 9,92 s ! Totodată, e de re
ținut că Johnson a acuzat faptul că și în ca
zul său, ca al tuturor atleților căre se do
pează, inițiativa aparține în mod exclusiv an
trenorilor. Ceea ce e perfect adevărat ! ■ Re
prezentativa de volei feminin a României a. 
ciștigat Turneul de calificare pentru Campio
natul European, desfășurat la St. Nazaîre. Fe
licitări și așteptăm pasul următor ! ■ Orga
nizatorii. celor patru turnee de tenis care com
pun „Marele Șlem" — Roland Garros, Flu
shing Meadow, Wimbledon și „internaționa
lele" Australiei — au creat un Comitet âl 
„Marelui Șlem", devenit necesar, s-a subli
niat, pentru dirijarea și protejarea circuitului 
pro ■ Dacă Martina Navrătilovă revine, Chris 
Evert este in imposibilitate s-o facă, din 
cauza unei infecții contractate la un picior, 
infecție care — potrivit doctorului ei, Geoffrey 
Wilson, o face indisponibilă pentru cel puțin 
30 de zile ■ Cristina Bontaș, un talent, din 
noua generație a școlii românești de gimnas
tică, a ciștigat „Marele premiu" al Romei. în 
schimb, la masculin, Marius Rizan s-a clasat 
abia pe locul... 10 ! ■ La Campionatul Eu

ropean de baschet masculin, din Iugoslavia, ■ 
s-a procedat pentru prima dată in istoria 
competiției la un sever control doping. Acum, 
așteptăm rezultatele ! ■ Prompt și binevenit 
grupajul privind situația din preliminariile 
C.M. de fotbal, realizat săptămina trecută, in 
„Suplimentul-Fotbal", de loan Chirilă și Ion 
Ochsenfeld ■ Conform previziunilor, valul de 
retrageri din atletismul internațional, conti
nuă : după Florence Griff it-Joyner și-au mai 
anunțat decizia semifondista Zola Budd și 
decatlonistul Daley Thomson. Să vedem cine 
mai urmează ' ■ Actualmente vicepreședinte 
la U.T.A.. marele portar de la Sevilla, Hel
muth Dukadam, intenționează să devină... ar
bitru. fl așteptăm cu bucurie și, mai ales, cu 
deplină. încredere 1 ■ Firma „Ferrari" a ciș
tigat — la San Diego — un proces intentat 
constructorului american de automobile Burnie 
Coachcraft, pentru falsificarea modelului 
„Daytona-Spyder", la care s-au folosit un șa- 
siu și o mecanică de „Corvette", mașina res
pectivă fiind utilizată, in popularul serial de 
televiziune ,,Miami-Vice‘‘, de actorul Don 
Johnson ! ■ După tristul derby al campiona
tului nostru de rugbi, federația de specialitate 
a dictat suspendări unui număr de 7 jucători 
din ambele echipe. In total, 13 etape de „odih
nă" forțată și o puzderie de avertismente 1 
R Reputatul inginer englez John Barnard a 
„divorțat" de gruparea ..Ferrari" la Formu
la 1, locul său fiind preluat de argentinianul 
Enrigue ScalabrOni ■ Aflăm — surprinși și 
noi — că marea noastră schifistă Olqa Ho- 
meghi, multiplă campioană și medaliată la 
olimpiade și „mondiale" a decis să se retragă 
din actlvitâtea competițională, declarind. prin
tre altele, că antrenorii lotului nu o mai pri
veau cu aceeași încredere, situație care ne 
amintește si de retragerea cu ani în urmă a 
Sandei Toma. Chiăr așa ?!... fl Noutăți atle
tice internaționale : la Campionatele de ju
niori ale Franței, *D.an Philibert a doborît re
cordul deținut la această categorie de... Caris- 
tan, fiind cronometrat în 13,84 s la 110 mg ; 
la „universitarele" de atletism ale S.U.A., 
Hollis Conway a sărit 2,38 m la înălțime. 
Dawn Sowell a acoperit 100 m plat (fete) în 
10,78 s, iar Denis Mitchelle a realizat 20,09 s 
la 200 m plat !

AL. HORIA

Așadar, cum se anticipa, fa
voritele au ciștigat. Vom avea, 
din nou, o finală între Steaua 
și Dinamo, cum am avut în 
ultimii ani. O finală, deci, de 
frumoasă tradiție și de mare 
interes, care se desfășoară sub 
culorile „Daciadei". Ea acumu
lează numeroase puncte de 
atracție, dacă ar fi și numai re
vanșele niciodată achitate, me
reu reinnodate. sau încă un test 
al valorii între principalele 
concurente Ia titlul național.

Dar să vedem cum au decurs 
„ostilitățile". La Brăila, s-au 
întilnit Dinamo și Victoria. 
După cite am putut afla, pe ca
lea undelor, cele două compe
titoare au oferit, generosului 
public brăilcan, un spectacol 
fotbalistic agreabil, onorindu-și 
locurile fruntașe în campionat 
și statutul de „echipe euro
pene". Au învins dinamoviștii 
cu 2—0, prin golurile înscrise 
de Mateuț (min. 36) și Vaișco- 
vici (min. 76), deci spre finalu- 
rile de reprize. Au învins „ele
vii" lui M. Lucescu și FI. Che- 
ran pentru că au crezut mai 
mult in victorie și au rîvnit 
mai mult la o revanșă, într-o 
finală, cu eternii lor rivali de 
la clubul din Ghencea. aceștia 
aureolați cu titlul național cu
cerit a cincea oară consecutiv...

Campionii au întîlnit. pe sta
dionul din Regie, echipa Rapid, 
pe care au întrecut-o după o 
luptă strinsă, echilibrată, de- 
abia In penultimul minut de 
joc, cînd Ilie Stan înscrie cel 
de-al treilea gol pentru echipa 
sa, stabilind pe tabela de 
marcaj scorul final de 3—2, 
după care arbitrul loan 
Igna a fluierat sfîrșitul 
unei partide viu disputate 
în care s-ar fi putut întîmpla 
orice. Adică s-ar fi putut să 
cișige și Rapidul, dacă n-ar fi

ULTIMA ETAPĂ A DIVIZIEI B
Rezultatele înregistrate in ul

tima etapă a campionatului 
diviziei B la fotbal : seria I-a : 
F.C.M. Delta Dinamo Tulcea — 
Poiana Cimpina 2—2 : Steaua 
Mizil — Petrolul Ploiești 3—1 ; 
Ceahlăul Piatra Neamț — C.F.R. 
Pașcani 0—0 ; Șiretul Pașcani
— A.S.A. Explorări Cîmpulung 
5—0 : Gloria Buzău — F.C.M. 
Progresul Brăila 2—0 ; Prahova 
C.S.u. Ploiești — Aripile Vic
toria Bacău 6—0 ; C.S. Botoșani
— Unirea Focșani 2—1 ; C.S.M. 
Suceava — Metalul Plopeni 
2—1 ; Politehnica Iași — FEPA 
’74 Birlad 7—3 ; seria a Il-a : 
Metalurgistul Slatina — Metan 
-iul Mangalia .£(—■'2';J.Gloria - Pan.7 
durii Tg. Jțu —■ Electroputere 
Craiova 2—0 ; A.S. Drobeta 

comis erori în apărare și dacă 
Damaschin, spre exemplu, ar fi 
fructificat acea rarisimă ocazie 
din min. 70, cînd s-a aflat sin
gur in fața porții, dar s-a îm
piedicat de balon și secunda 
fericită a șansei a zburat... 
După cum. Steaua ar fi putut 
să tranșeze soarta meciului, 
mult mai devreme. întrucit. în 
prima repriză, cel puțin, a jucat 
perioade lungi în terenul rapi- 
diștilor, Pițurcă — autorul ce
lorlalte două goluri ale echipe! 
Steaua (min. 41 și min. 48) — 
a irosit o mare ocazie la înce
putul meciului (min. 2). șutind 
dintr-o bucată puțin peste col
tul porții, tot el mai avînd în 
două rînduri (min. 10 și 14) 
posibilitatea să puncteze deci
siv. Și cum ratările se răzbună, 
iată că, după ce Ciolponea 
(min. 7) trimite, cu o lovitură 
de cap. balonul peste poartă, 
coechipierul său. Minoiu. la 
singura acțiune mai consistentă 
a echipei din Grant in această 
parte a meciului, înscrie spec
taculos (min, 30) dintr-o pasă 
inteligentă a lui Goanță. Cum 
s-ar spune, out-siderul sparge... 
gheața, produce surpriza ! Ste- 
liștii (fără Hagl — accidentat) 
nu se prea găsesc, nu-și fac 
jocul lor de pase, purtate în 
viteză, provocind obișnuita de
rută, acționează prea lent (sint 
obosiți, sint nepregătit! ?) și în
trebările din tribune capătă 
tenta ironiei : finalista „CCE" 
și campioana țării să fie ținută 
în șah de o retrogradată ? Poa
te că o asemenea întrebare 
și-au pus-o chiar și jucătorii 
steliști pentru că ei au acțio
nat, în continuare, mal lucid și 
cu mai multă ambiție, reușind 
egalarea (1—1. min. 41) și des
prinderea (2—1. min. 48) prin 
acest atacant imprevizibil, care 
este Pițurcă, jucătorul care știe

Tr. Severin — Dacia Pitești
5—1 ; Gaz Metan Mediaș — 
Metalul Mija 3—3 ; C.S. Tirgo- 
viște — I.C.I.M. Brașov 2—2 ; 
Jiul Petroșani — Minerul Mo- 
tru 2—2 ; Sportul .,30 Decem
brie" — Dunărea Călărași 2—0 ; 
Electromureș Tg. Mureș — 
F.C.M. Caracal 2—0 ; Tractorul 
Brașov — Chimia Rm. Vilcea 
2—1 ; seria a IlI-a : Gloria Bis
trița — U.T. Arad 3—1: Poli
tehnica Timișoara — Metalul 
Bocșa 4—1 ; Strungul Arad — 
C.S. M. Reșița 2—1; Gloria Re
șița — A.S.A. Progresul Timi
șoara 3—3 ; A.S. Paroseni Vul
can — Unirea Alba Iulia 3-rl.; 
Olimpia Satu Mare ^.‘MineXUl' 
Cavnic 5—1 ; Armătura Zajau 
— Chimica Tîrnăveni 2—3: 

și poate să întoarcă în favoarea 
echipei sale cursul unui joc. 
Avantajul a durat doar patru 
minute, pentru că Damaschin II 
(min. 52) restabilește egalita
tea (2—2) dintr-o frumoasă 
pasă a Iui Minoiu. Pe urmă, a 
fost o spectaculoasă cursă de... 
urmărire pentru golul victoriei, 
care a ținut tribunele arhipline, 
într-un suspans plin de inedit, 
la un moment dat (min. 75) 
echipele jucau In cite zece oa
meni — ambele făcuseră cele 
două schimbări — deoarece, la 
„un duel". Goanță și Lăcătuș 
s-au accidentat, părăsind tere
nul pentru „tratamente", apoi 
revenind pe gazon, după cîteva 
minute. Jocul a avut și mo
mente de asprime, s-au mai 
petrecut și simulări, vociferări, 
proteste care și-ar fi putut 
atrage pedeapsa operativă a 
cartonașului, dar experimenta
tul cavaler al fluierului. loan 
Igna. s-a gindit. probabil, că a 
fost un sfirșit de sezon prea 
solicitant și, ca atare, a mani
festat înțelegere, poate și din 
rațiunea că mai e de susținut 
finala si. oricum, să nu provoa
ce probleme și... visuri urite 
vedetelor gazonului pentru 
apropiata vacantă. Una peste 
alta, a fost un meci interesant, 
atractiv, replica Rapidului fiind 
neașteptat de ambițioasă și 
consistentă, băieții Grantului 
fiind răsplătiți pentru efortu
rile și isprăvile lor. cu încu
rajări și aplauze. Ia scenă des
chisă, de un public entuziast, 
nu întotdeauna. însă. Ia fel de 
generos și sportiv cu partenerii 
de joc ai favoritilor lor. Aștep
tăm. acum, finala de joi. Unde 
se va desfășura ? Vom afla 
de abia astăzi !?

VASILK CABULEA

F.C. Maramureș Baia Mare — 
Avîntul Reghin 3—1 : Dacia 
Mecanica Orăștie —• C.F.R. Ti
mișoara 0—1.

Pe primul loc în clasament 
s-au - situat echipele Petrolul 
Ploiești — 47 puncte (seria 
I-a) ; Jiul Petroșani — 47 
puncte (seria a Il-a) și Poli
tehnica Timișoara — 55 puncte 
(seria a IlI-a).

GINO IORGULESCU 
SE RETRAGE!

Marțea trecută, cu prilejul 
.ultimei etape de campionat. 
Sportul studențesc a organizat 
la încheierea partidei o mică 

/.festivitate -dddftată căpitanu- 
“lut de echipă ;Gino lorgulescu. 
• La- capătul a aproape 15 ani de 

activitate sub culorile echipei 
din Regie, Gino decisese să se 
retragă, refuzind, inaă, cu mo

destie, o ceremonie pompoasă 
sau un tradițional „meci de a- 
dio". A intrat in teren cu ban
derola de căpitan pe braț și a 
purtat-o pînă la sfirșit, bucu- 
rindu-se că a putut contribui la 
un nou succes al echipei sale, 
în meciul de campionat cu F.C. 
Argeș. Apoi, după fluierul final, 
totul s-a desfășurat simplu și, 
tocmai de aceea, emoționant: o 
cupă, un buchet de flori, un fa
nion al clubului și multe-multe 
îmbrățișări calde, de recunoș
tință, pentru tot ceea ce Gino 
lorgulescu a dăruit echipei din 
Regie și, deopotrivă, fotbalului 
românesc. Pentru că, nu trebuie 
să uităm, dacă internaționalul 
Sportului studențesc a adunat 
peste 370 de prezențe în Divi
zia A, el a fost mult timp și un 
pilon de bază al echipei repre
zentative a României, îmbră- 
cind echipamentul tricolor de 49 
de ori. Și încă un detaliu, mai. 
neobișnuit: deși apărător prin 
excelență, Gino a înscris în me
ciurile de campionat peste 60 
de goluri. Să-i mulțumim și noi, 
de aici, lui Gino lorgulescu pen
tru tot ceea ce a făcut in be
neficiul fotbalului românesc și, 
aplaudindu-i cariera, să-i urăm 
succes pe mai departe, în viață!

FOTO: AUREL NEAGU

(Urmare din pag. 1)
revin tuturor organizațiilor d© 
masă și obștești în înfăptuirea 
programului partidului de 
construcție socialistă. Organi
zația Pionierilor este chemată 
ca, împreună cu școala și fa
milia, cu celelalte organizații 
de tineret, să sădească în 
conștiința copiilor cele mai 
nobile idealuri patriotice, re
voluționare, dragostea și res
pectul față de patria socialis
tă, de poporul nostru și de 
Partidul Comunist Român — 
conducătorul încercat al în
tregii națiuni —. să cultive in 
rîndul tuturor pionierilor si 
șoimilor patriei, al tuturor co
piilor spiritul de abnegație și 
hotărîre de a înfăptui în cele 
mai bune condiții programele 
de dezvoltare a tării noastre, 
de a se afirma în orice îm
prejurare Ca adevărați pa
triot! si revoluționari, ca fii 

credincioși ai României socia
liste. Totodată, dezvoltînd pu
ternic în rîndul generațiilor 
tinere respectul față de avu
ția întregii națiuni, față de 
proprietatea socialistă de stat 
și cooperatistă, punind la baza 
educației generale a copiilor 
și tinerilor principiile eticii și 
echității socialiste, ale unei 
noi atitudini în muncă, în so
cietate, în comportarea de zi 
cu zi. formindu-le temeinice , 
convingeri materialist-stiinti- 
fice, în vederea combaterii 
cu fermitate a șovinismului, 
naționalismului, misticismului, 
obscurantismului, a tuturor 
manifestărilor negative rare il 
înjosesc pe om și împiedică 
afirmarea plenară a persona
lități umane. Organizația Pio-* 
nierilor, a Șoimilor Patriei, 
școala, toți cei ce se ocupă de 
educația copiilor și tinerilor 
sint chemați să cultive în rîn
dul pionierilor, al tuturor ele

vilor șî tinerilor, capacitatea 
de a aprecia marile realizări 
obținute in patria noastră în 
anii socialismului, să formeze 
și să educe un tineret nou, 
temeinic pregătit, cu înaltă 
responsabilitate socială. cu 
respect pentru lege, pentru 
ordine și disciplină, tineri dă

ANGAJAMENT MINTE Al PIONIHUloTșTcOPIIlOR PATBKI
ruit! pe deplin cauzei socia
lismului și comunismului, 
care să ducă cu cinste mai 
departe făclia Juntei revolu
ționare. minunatele realizări 
de azi ale poporului român, 
în același timp, pentru a pu
tea realiza cutezătoarele aspi
rați! de împlinire și progres 

ale poporului nostru, pentru 
ca toate popoarele, toti copiii 
să trăiască fără teama că vor 
fi victimele unui război nimi
citor, astăzi, mai mult, ca ori- 
cind, se impune ca organiza
țiile de copii și tineret, copiii 
lumii, părinții lor. să se ridi
ce cu toată hotărîrea la lupta 

pentru apărarea păcii si secu
rității tuturor popoarelor, să 
ceară șefilor de state, guver
nelor, să renunțe la moderni
zarea armelor nucleare și să 
treacă la lichidarea acestora, 
să acționeze în mod ferm în 
direcția făuririi unei lumi 
fără arme și fără războaie, a 

unei lumi a păcii, indepen
denței și afirmării libere a 
tuturor națiunilor.

Desigur, copiii României so
cialiste știu și sint mindri că 
toate înfăptuirile revoluționa
re ale poporului nostru, toate 
succesele obținute in munca 
de educare și formare comu

nistă a tinerei generații a pa
triei se datoresc îndrumării 
nemijlocite, grijii și atenției 
deosebite pe care partidul, 
secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceâuș©?cu. 
tovarășa Elena Ceaușescu le 
acordă permanent tinerelor 
vlăstare ale țării, cu dragoste 

și încredere, pentru a se for
ma ca tineri revoluționari si 
cetățeni de nădejde ai patriei, 
ca demni urmași ai comuniș
tilor.

Exprimînd sentimentele lor 
de fierbinte dragoste și recu
noștință, de adîncă admirație 
față de modul eroic, exem

plar în care secretarul gene
ral a! partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, servește, 
de peste 55 de ani. cauza 
partidului nostru comunist și 
a poporului român, față de 
strălucita activitate revolu
ționară pe care cel mai iubit 
fiu al întregii noastre națiuni 

o desfășoară, cu înalt patrio
tism și înțelepciune. în frun
tea partidului și statului, pen
tru atenția părintească și 
grija neasemuită cu care Ie 
este ocrotită copilăria și Ii se 
făurește un viitor luminos, ex
primînd, în același timp, cu 
deosebit respect, aleasă dra
goste și nemărginită recunoș
tință. un fierbinte omagiu to
varășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. emi
nent om politic si savant de 
largă recunoaștere interna
țională. care aduce o contri
buție de cea mai mare însem
nătate la elaborarea si înfăp
tuirea întregii politici a sta
tului nostru si prin a cărei 
prodigioasă activitate știihtâ. 
învătămîntul si cultura. Puse 
în slujba edificării noii socie
tăți în patria noastră, a afir
mării multilaterale a nersona- 
litătii tuturor fiilor tării, cu
nosc o înflorire fără prece

dent, copiii, pionierii, școlarii, 
alături de toți tinerii țarii se 
angajează solemn în fata 
partidului, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu. să învețe și să 
muncească cu dăruire si pa
siune. să se pregătească te
meinic, multilateral pentru 
muncă și viată, să nu precu
pețească nici un efort pentru 
a fi la înălțimea glorioasei 
epoci pe care o trăiește Româ
nia socialistă, întîmpinind cu 
noi realizări Congresul al 
XIV-lea al Partidului Comu
nist Român și împlinirea a 45 
de ani de la victoria revolu
ției de eliberare socială ș! 
națională, antifascistă și antî- 
imperîalîstă de la 23 August 
1944.

GABRIEL NASTASE.



Comentarii și relatări ale presei de peste hotare
Presa de peste hotare publică articole în care prezintă poli

tica externă a României, călăuzită de gindirea novatoare a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, vizînd respectarea noilor prin
cipii in relațiile dintre state, soluționarea problemelor grave 
ale lumii de azi, edificarea unei noi ordini economice interna
ționale.

Sînt, de asemenea, puse 
revistelor din diferite țări 
sociale a țării noastre în 
obținute de poporul nostru
de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român.

în evidentă în paginile ziarelor și 
aspecte ale dezvoltării economico- 
anii socialismului, marile succese 
în special în perioada de după cel
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Președintele Nicolae 
Ceaușescu promovează con
secvent, în deplină concor
danță cu aspirațiile de pace 
și progres ale poporului ro
mân, ale tuturor popoarelor, 
o politică de amplă deschi
dere internațională, pronunțîn- 
du-se cu fermitate în favoarea 
aplicării noilor principii de
mocratice în raporturile inter
statale, ca un comandament 
vital al timpurilor noastre 
— subliniază ziarul „CO- 
RREIO BRAZILIENSE" în ar
ticolul „ReZațiile dintre 'state 
in concepția României".

înfăptuirea riguroasă a prin
cipiilor respectului indepen
denței și suveranității națio
nale, egalității depline in 
drepturi și avantajului reci
proc, neamestecului în trebu
rile interne, nerecurgerii la 
forță sau la amenințarea cu 
forța, dreptului inalienabil și 
imprescriptibil al fiecărui po
por de a fi stăpinul propriului 
său destin constituie orienta
rea fundamentală a întregii 
activități internaționale ~ a 
României, reprezintă însăși 
esența politicii externe roma
nești — se evidențiază în ar
ticol.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a situat întotdea
una. cu toată energia. în apă
rarea acestor principii.

Angajamentul profund___ „_ r_____ al 
României, al președintelui său 
privind respectarea noilor 
principii de relații intre state, 
considerate pe bună dreptate 
o condiție a libertății și inde
pendenței tuturor națiunilor 
lumii, are o puternică bază 
obiectivă.
Președintele Nicolae 

Ceaușescu — relevă cotidianul 
brazilian — afirmă, cu îndrep
tățire, că. prin promovarea 
noilor principii ale relațiilor 
dintre state, popoarele își vor 
putea concentra eforturile și 
resursele în direcția propriului 
progres social-economic, valo- 
rificindu-și plenar capacitatea 
creatoare. In același timp, nu
mai relațiile bazate pe astfel 
de principii pot. asigura cadrul 
necesar unei cooperări rodnice 
pe plan internațional, în in
teresul întregii umanități, jele 
reprezentând cheia de boltă a 
păcii și destinderii în lume. 
Președintele Nicolae Ceaușescu 
a evidențiat caracterul unitar 
al acestor principii ca un tot 
organic, general și obligatoriu, 
nici imul din ele neputînd fi 
privit, conceput și analizat. în 
mod izolat, nici măcar parțial, 
și cu atît mai mult opus 
altuia.In concepția românească, 
respectarea noilor principii ale 
relațiilor dintre state consti
tuie condiția fundamentală 
pentru soluționarea în intere
sul îhțregii umanități a pro
blemelor complexe ale epocii 
noastre. România — arată în 
încheiere ..Correio Braziliense" 
— esțe. ferm hotărîtă să nu-și 
precupețească eforturile în 
acest scop, să lupte consecvent 
pentru generalizarea noilor 
principii în raporturile dintre 
State, pentru edificarea rela
țiilor internaționale sub sem
nul generos al păcii, încrederii 
și cooperării.

întreaga evoluție a vieții 
internaționale confirmă pe de-

PE SCURT
• GRUPĂRI ALE OPOZI

ȚIEI înarmate din Afganistan 
jau bombardat, în ultimele 24 
-de ore, centrul administrativ 
Jalalabad — transmite agenția 
A.D.N. . în cursul . atacurilor, o 

'persoană, și-a pierdut viața și 
alte două au fost rănite. De a- 
semenea, atacurile asupra ora
șelor Khost, Herat și asupra al
tor localități din provincia Pak- 
Jtia s-au soldat cu victime în 
’.rindul populației.

în cursul ciocnirilor din pro
vincia Nangarhar, subunități ale 
armatei afgane au provocat i- 
namicului importante pierderi 
în oameni și tehnică de luptă.

• PREȘEDINTELE ALGE
RIEI, Chadli Bendjedid, s-a în
tâlnit pu secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
aflat la Alger. Evoluțiile și 
perspectivele eforturilor de me
diere inițiate de Națiunile Uni
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plin realismul aprecierilor 
României, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, potrivit că
rora starea negativă din eco
nomia mondială și, cu deose
bire, gravitatea situației eco-

te in anii construcției socia
liste.

Prin experiența sa proprie, 
România a ajuns la concluzia 
că numai alocîndu-rse perma
nent o parte însemnată din 
venitul național pentru dez
voltare se pot asigura condi
țiile necesare progresului ge
neral și, pe această bază, ri
dicarea nivelului de viață al 
poporului. Este, de altfel, 
singura cale ce permite țări
lor care doresc să se dezvolte 
independent să poată obține 
un progres real — arată re
vista în încheiere.

Privită prin prisma creșterii 
avuției naționale, dezvoltarea 
României in ultimele peste 
patru decenii demonstrează 
coerența strategică și patrio
tismul politicii economice 
promovate de Partidul Comu
nist Român, care și;a asumat 
conducerea unei țări practic 
slab dezvoltate, reușind pro
pulsarea ei. intr-un număr re
dus de ani. spre nivelul de 
țară socialistă mediu dezvol
tată — evidențiază ziarul 
„LE PROGRES EGYPTIEN"

• Promovare fermă a noilor principii ale 
relațiilor dintre state • Inițiative ro- 
mânești pentru ieșirea din criza datoriilor 
externe • Succese de prestigiu în 
dezvoltarea economică și socială a patriei 

socialiste
nomico-sociale a țărilor în 
curs de dezvoltare, a căror 
datorie externă a depășit de 
mult o mie de miliarde de do
lari. impun angajarea unui 
dialog real, eficient între ță
rile bogate și cele sărace, por- 
nindu-se de la recunoașterea 
accentuării interdependențelor 
dintre state, a imposibilității 
depășirii fenomenelor de criză 
fără rezolvarea problemelor 
subdezvoltării — scrie revista 
„ALRAED ARABI" din
iordania.

Inițiativele românești pentru 
ieșirea din criza datoriilor ex
terne — se subliniază în arti
col — au in vedere necesitatea 
ca rezolvarea acestei proble
me să se facă pe calea nego
cierilor între țările în curs de 
dezvoltare și statele dez
voltate.

Revista amintește că la Con
gresul al XTTI-lea al Partidu
lui Comunist Român, ale că
rui hotăriri sînt astăzi in curs 
de înfăptuire, s-a stabilit, ca 
unul din obiectivele principale 
ale cincinalului 1986—1990, li
chidarea la finele acestei pe
rioade a datoriei externe ro
mânești. România a anunțat 
în acest cadru achitarea com
pletă a datoriei sale externe, 

■ eîiminîridu-se, astfel, o grea 
povară pe drumul progresului 
multilateral al țării — se re
levă în articol.

Soluția adoptată de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
bazată pe ceza sa referitoare 
la necesitatea sporirii efortu
rilor proprii, a demonstrat 
lumii întregi capacitatea unei 
țări în curs de dezvoltare nu 
numai de a scăpa de dato
riile externe, dar si de a 
progresa continuu — eviden
țiază publicația iordaniană. 
România, care, nu și-a înce
tinit nici un moment crește
rea economică, nu și-a frinat 
programele de dezvoltare, 
deși afectată și ea de cri»a 
economică mondială, a putut 
să depășească aceste dificul
tăți grație puternicei indus
trii și agriculturii moderne, 

' bine - echipate tehnic, realiza-

te, și Organizația Unității Afri
cane in vederea soluționării 
problemei Saharei Occidentale 
au constituit principalele pro
bleme înscrise pe agenda con
vorbirilor. De asemenea, au 
fost abordate subiecte ale ac
tualității regionale și interna
ționale — transmite agenția 
ADN.
• MINISTRUL PANAMEZ 

DE EXTERNE, Jorge Ritter, a 
anunțat că guvernul său apre
ciază ca „indispensabilă" elabo
rarea prin consens a unei a- 
gende de convorbiri în cadrul 
dialogului național de reconci
liere. la care să participe toate 
forțele din țară, inclusiv forțe
le armate — transmite agenția 
EFE. El a adresat, în acest sens, 
o scrisoare oficială secretarului 
general al Organizației Statelor 
Americane (O.S.A.), Joao Baena 
Soares.

tenii pe planul învățămîntu- 
lui, al garantării unui loc de 
muncă și al nivelului de viată.

Constituția României — se 
subliniază în articol — pre
vede garantarea de drepturi 
egale tuturor’ cetățenilor, in- 
terzicînd orice restricții ale 
acestor drepturi, orice discri
minare.

Articolul se ocupă aprofun
dat de înfăptuirea programe
lor de dezvoltare și moderni
zare a tuturor localităților tă
rii, subliniind efectele pozitive 
ale acestei ample acțiuni, în
cepută cu mai mulți ani în 
urmă, asupra condițiilor de 
muncă și viață, de pregătire 
profesională, de ocrotire so
cială a locuitorilor.

Pe măsură ce programul de 
dezvoltare a localităților este 
pus în practică, se extinde 
și modernizează gama servi
ciilor pentru toți cetățenii 

•țării.
Fiecare județ are propriul 

său plan de dezvoltare econo
mică și socială, întreaga 
populație — reprezentată în 
consiliile locale — avînd un 
cuvint de spus în legătură cu 
înfăptuirea programelor res
pective — se subliniază în ar
ticol.

în articolul „România spre 
un nou stadiu de dezvoltare 
economică și socială".

în această perioadă, pe în
treg teritoriul României au 
fost construite mari între
prinderi și platforme indus
triale. _ dotate cu tehnică a- 
vansată. Producția indus
trială este astăzi de 135 de 
ori mai mare decît în 1945, 
mareînd, in anumite sectoare, 
creșteri de necrezut : indus
tria chimică a; crescut 
1 300 de ori, metalurgia 
peste 113 ori. industria con
structoare de mașini de peste 
500 ori. industria ușoară de 
82 de ori. iar cea alimentară 
de 32 de ori.

Agricultura — se ■ arată în 
continuare — a fost reorga
nizată pe baze socialiste, vo
lumul producției sale fiind 
de peste 10 ori mai mare 
comparativ cu cel din 1945.

De asemenea. cercetarea 
științifică. învățămintul și 
cultura au luat un puternic 
âvînt. Dezvoltarea asistenței 
sanitare se reflectă în creș
terea semnificativă a numă
rului de cadre medicale, pre
cum și în dezvoltarea 
materiale a instituțiilor 
dicale. Toate acestea 
relevă in articol .— au 
o elocventă expresie în 
terea speranței de

de 
de

bazei 
me- 

— se 
găsit 
creș- 

viață de 
la 42 de ani in perioada in
terbelică la circa 70 de ani 
în prezent; indicator care si
tuează România pe unul din
tre primele locuri pe plan 
mondial.

Fondul de locuințe. com
ponentă definitorie a calității 
vieții, a marcat, de asemenea, 
o dezvoltare impresionantă, 
numai în perioada 1966—1987 
construindu-se circa 3 mili
oane de apartamente. Se 
poate spune că s-a realizat o 
dezvoltare generală a orașe
lor țării, 
populația urbană mutindu-se 
în locuințe noi — reliefează, 
în încheiere, cotidianul egip
tean.

Publicația „THE LONG IS
LAND EXAMINER" din S.U.A. 
prezintă cititorilor săi, într-un 
articol, preocupările existente 
în România pentru moderni
zarea bazei industriale 
rii, pentru asigurarea 
tații depline între toți

două treimi din

a ță- 
egali- 
ceta-

• PESTE 15 000 de polițiști 
sud-coreeni sînt pregătiți să 
pătrundă in întreprinderile 
siderurgice Daewoo unde 
continuă greva celor peste 
8 000 muncitori care cer îm
bunătățirea condițiilor de 
muncă și viață, informează 
agenția EFE. întreprinderile 
respective se află pe insula 
Koje, la 380 km sud de Seul. 
Patronatul a amenințat la 
rîndui său că va închide uzi
nele dacă muncitorii vor 
continua mișcarea revendi
cativă.
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Acțiuni și luări de poziție 
pentru dezarmare și pace

Săptămina care s-a încheiat a 
fost bogată în acțiuni organizate 
în diverse țări ale lumii în fa
voarea păcii și înfăptuirii dezar
mării, în primul rind a dezarmă
rii nucleare — deziderate majo
re ale întregii omeniri.

Astfel, la Tutzig (R.F.G.) s-a 
desfășurat un colocviu interna
țional cu tema „Noi șanse de 
acțiuni comune pentru pace, 
echitate și supraviețuirea ome
nirii", la care au participat mi- 
litanți pe tărîm politic și social, 
oameni de știință și cultură din 
R.'F.G. și din alte țări.

în cadrul unei declarații, pre
ședintele Comisiei pentru poli
tică externă a Senatului Argenti
nei, Adolfo Gass, s-a pronunțat 
în favoarea unor măsuri cuprin
zătoare în direcția dezarmării, 
pentru preîntâmpinarea unui 
război nuclear. împotriva cursei 
înarmărilor și pentru utilizarea, 
în scopuri pașnice, a alocațiilor 
militare, s-a pronunțat ferm și 
Bernard Lown, copreședinte al 
organizației „Medicii lumii pen
tru prevenirea unui război, nu
clear". într-o conferință de pre
să, la Washington, el a relevat 
că, în 12 ore, omenirea cheltu
iește pen,tru înarmări o sumă 
suficientă spre, a asigura vacci
narea tuturor copiilor de pe glob 
împotriva bolilor infecțioase.

(Agerpres)

BONN 25 (Agerpres). — în

localitatea Ebenhausen din Ba
varia, s-au încheiat lucrările 
unui seminar international pe 
problemele securității inter
naționale. întâlnirea s-a des
fășurat sub genericul „Concep
ția securității, strategia si doc
trinele militare". La dezbateri 
au luat parte oameni politici, 
reprezentanți ai forțelor arma
te din țări europene și S.U.A„ 
oameni de știință, informează 
agenția T.A.S.S.

OTTAWA 25 (Agerpres). — 
Reprezentanți ai triburilor in
diene canadiene au inițiat în 
ultima vreme acțiuni de pro
test împotriva proiectelor for
țelor aeriene ale S.U.A. de a 
efectua zboruri de antrenament 
cu o serie de bombardiere în 
spațiul aerian din nord-vestul 
Canadei — informează ziarul 
„Globe and Mail". Ethel Blon
din, deputat în Camera inferi
oară a Parlamentului cana
dian din partea tribului indie
nilor Slavey, arăta că „acește 
zboruri fac parte din eforturile 
vizînd militarizarea nordului ță
rii, această regiune devenind 
un adevărat poligon militar".

S.U.A. au cerut guvernului 
Canadei să aprobe zboruri de 
antrenament cu avioane de tip 
B.l, B-52 și F-lll, prin două 
coridoare de circa 1 300 kilome
tri în spațiul aerian al acestei 
țări.

„Declarația de la Caracas’'
adoptată la încheierea reuniunii ministeriale 

a „Grupului celor 77"

Plenara Comitetului Central
al Partidului Comunist Chinez

Jiang Zemin a fost ales secretar general 
al C.C. al P.C. Chinez

BEIJING (Agerpres). — După 
cum relatează agenția China 
Nouă, la 23 și 24 iunie 1989, la 
Beijing a avut Ioc cea de-a 4-a 
Plenară a celui de-al 13-lea Co
mitet Central al P.C. Chinez. 
La plenară au participat mem
bri și membri supleanți ai Co
mitetului Central, membrii Co
misiei Consultative Centrale și 
membrii Comisiei Centrale pen
tru Controlul Disciplinei.

Plenara a examinat. și a a- 
probat „Raportul asupra greșe
lilor tovarășului Zhao Ziyang 
in cursul tulburărilor antiparti
nice și antisociăliste", prezen
tat de tovarășul Li Peng în nu
mele Biroului Politic al Comi
tetului Central. Avind în ve
dere aceste greșeli, plenara a 
hotărît demiterea sa din func
țiile de secretar general al C.C. 
al P.C. Chinez, membru al Co
mitetului Permanent al Birou
lui Politic, membru al Biroului 
Politic, membru al Comitetului 
Central și prim-vicepreședinte 
al Comisiei Centrale Militare a 
C.C. al P.C. Chinez.

în comunicatul menționat de 
agenția China Nouă se arată că 
Plenara C.C. al P.C. Chinez l-a 
ales pe Jiang Zemin secretar 
general al C.C. al P.C. Chinez, 
membru al Comitetului Perma

nent al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez.

De asemenea, plenara a făcut 
unele schimbări in componența 
conducerii centrale a partidu
lui. Song Ping și Li Ruihuan 
au fost aleși membri in Comi
tetul Permanent al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Chinez ; 
Li Ruihuan și Ding Guangen au 
devenit membri ai Secretaria
tului C.C. al P.C. Chinez ; Hu 
Qili a fost eliberat din funcția 
de membru al Comitetului Per
manent al Biroului Politic, 
membru al Biroului Politic și 
membru al Secretariatului Co
mitetului Central ; Rui Xingwen 
și Yan Mingfu au fost eliberați 
din funcția de membri ai Se
cretariatului Comitetului Cen
tral.

„Plenara a dat o înaltă apre
ciere importantei cuvintări ros
tite de tovarășul Deng Xiaoping 
la întâlnirea cu comandanții 
trupelor însărcinate cu impune
rea legii marțiale, considerînd 
în unanimitate că această cu- 
vintare constituie un document 
programatic în revizuirea trecu
tului, scrutarea viitorului și u- 
nificarea gîndirii și înțelegerii 
întregului partid" — arată a- 
genția China Nouă.

Comunicat comun sovieto-iranian

Ziarul „BUSINESS TIMES" 
din Malayezia a publicat arti
colul ,.Ritmuri de dezvoltare 
in 1989", în care se subliniază: 
Elaborat sub conducerea di
rectă și cu participarea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. 
programul de dezvoltare eco- 
nomico-socială în acest an 
va asigura în-România accen
tuarea creșterii intensive, pe 
baza revoluției tehnico-știin- 
ți'fice și a noii revoluții a- 
grare. sporirea venitului na
țional și ridicarea bunăstării 
materiale și șpirituale a în
tregului poporl Un element 
esențial și definitoriu al pla
nului pe 1989. caracteristic sis
temului democratic existent 
în viața economică și socială 
a României, il constituie ela
borarea prevederilor acestor 
documente cu participarea ac
tivă a muncitorilor și specia
liștilor, a consiliilor oamenilor 
muncii din întreprinderi, insti
tute de cercetări, ministere si 
alte organisme' centrale, care 
au dezbătut proounerile de 
plan în cadrul adunărilor ge
nerale.

România va atinge în 1989 
noi ritmuri înalte de dezvol
tare — se relevă în articol. 
Se menționează că venitul na
țional urmează a spori mai 
repede decîț produsul social.

Pentru atingerea acestor o- 
biective, industria, ca ramură 
de bază a economiei națio
nale, va fi modernizată, si
multan cu permanenta îmbu
nătățire a structurii sale. Rit
muri înalte de creștere sînt 
prevăzute pentru: subramurile 
de înaltă tehnologie, care pre
văd o mai buna' utilizare a 
resurselor materiale și forței 
de muncă. De asemenea. o 
atenție specială este acordată 
dezvoltării bazei de materii 
prime și energie, identificării 
și valorificării de noi resurse.

Planul de dezvoltare econp- 
mico-șocială conține preve
deri speciale privind calita
tea. creșterea intensivă a pro
ducției materiale, de la 
velul întreprinderilor la 
al întregii 
nale, creșterea 
toate domeniile vieții econo
mice și sociale. Este subli
niată atenția acordată creșterii 
productivității muncii în toa
te ramurile de activitate.

Pentru a asigura transpu
nerea în practică a acestor 
prevederi sînt stabilite mă
suri de perfecționare a con
ducerii activității economico- 
sociale, a organizării produc
ției. De asemenea, în confor
mitate cu obiectivele noii re
voluții agrare, planul acordă 
o importanță specială creș
terii intensive și modernizării 
agriculturii, subliniază in în
cheiere ziarul malayezian.

CARACAS (Agerpres). — La 
Caracas au luat sfîrșit lucrările 
reuniunii ministeriale a „Gru
pului celor 77". Participanții, re
prezentând 128 de state în curs 
de dezvoltare, au adoptat do
cumentul final — „Declarația 
de la Caracas" — în care se 
pronunță, în esență, pentru in
staurarea unei noi ordini eco
nomice și financiare internațio
nale, pentru o lume mai dreap
tă și mai bună, bazată pe echi
tate și dreptate. Declarația de 
la Caracas subliniază necesita
tea realizării unui consens pe 
tema dezvoltării, și în acest 
context necesitatea elaborării 
unor măsuri concrete și efici
ente în direcția relansării eco
nomiilor naționale. Datoria ex

ternă — menționează pe de âltă 
parte documentul citat — este 
o problemă cu ample dimen
siuni politice și economice, a 
devenit unul din prmcipalele 
obstacole in calea dezvoltării, 
ceea ce face necesară aborda
rea ei în spirit de responsabi
litate comună din partea cre
ditorilor și debitorilor, pe baza 
unei strategii globale și com
plexe.

Declarația finală cheamă, tot
odată, la acțiuni comune pen
tru apărarea mediului ambiant, 
pentru valorificarea superioară 
și rațională a resurselor natura
le, pentru facilitarea accesului 
Ia tehnologie și impulsionarea 
în genere a schimburilor co
merciale și a cooperării econo
mice internaționale.

MOSCOVA (Agerpres) — Pre
ședintele Adunării Islamice 
Consultative a Poporului din 
Iran, Aii Akbar Hashemi Raf
sanjani, și-a încheiat vizita ofi
cială efectuată în Uniunea So
vietică.

în comunicatul comun — ara
tă agenția T.A.S.S. — se subli
niază că, în cadrul convorbiri
lor purtate cu Mihail Gorba- 
cioVj secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., au fost 
examinate relațiile sovieto-ira- 
niene, precum și probleme in
ternaționale și regionale de in
teres comun. Părțile — preci

zează comunicatul — au acor
dat o atenție deosebită stadiu
lui negocierilor legate de im
plementarea rezoluției 598 a 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U., negocieri ce se desfă
șoară sub egida și prin inter
mediul secretarului general al 
O.N.U., s-au pronunțat pentru 
transpunerea în viață a preve
derilor acestei rezoluții. Cele 
două părți au reliefat, de ase
menea, necesitatea ca regiunea 
Golfului și Oceanul Indian să 
devină zone ale păcii, libere de 
orice fel de arme de nimicire 
în masă, inclusiv de arme nu
cleare și chimice.

ni- 
cel 

economii națio- 
eficienței în

(Agerpres)

Obligația tuturor statelor de a respecta ferm principiul 
neamestecului in treburile interne, independența

și suveranitatea națională
CARACAS (Agerpres). — Pa

nama a anunțat oficial în ca
drul lucrărilor reuniunii minis
teriale a „Grupului celor 77“ că 
nu va renegocia sub nici un 
pretext sau presiune tratatele 
Torrijos-Carter, care prevăd re
trocedarea Canalului Panama 
către această țară pînă in anul 
2000 — relatează agenția Prensa 
Latina. Directorul pentru rela
ții economice externe al Repu
blicii Panama. Jose Guillermo 
Stoute. a subliniat necesitatea 
de a se respecta ferm in rapor
turile internaționale principiile

neamestecului în treburile in
terne, autodeterminării popoare
lor, suveranității și independen
ței naționale și a mulțumit pen
tru solidaritatea manifestată de 
țările în curs de dezvoltare la 
adresa Republicii Panama. El a 
arătat că împotriva țării sale au 
fost instituite blocada economi
că și cea financiară și că se fac 
presiuni susținute pentru rene- 
gocierea tratatelor privind Ca
nalul Panama, în speranța- că 
acesta să nu fie retrocedat, așa 
cum prevăd tratatele respective, 
Republicii Panama.

• ÎN CURSUL ANULUI TRE
CUT, în R.F. Germania a fost 
săvîrșit un delict penal la fie
care șapte secunde — informea
ză agenția ADN, citind date o- 
ficiale publicate de Oficiul fe
deral de criminalistică. în 1988,

în R.F.G: au fost înregistrate 
peste 1 356'000 delicte. dintre 
care aproape 100 000 au fost acte 
de violență. Numărul asasina
telor comise anul trecut a fost 
de 2 518. cel al furturilor a spo
rit cu 24,5 la sută față de 1987, 
iar delictele legate de droguri 
au fost cu 13.5 la sută mai nu
meroase decît în anul anterior.

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
AGENȚIA A.C.T.C., in noaptea 
de vineri spre sîmbătă trei nave 
militare sud-coreene au pă
truns în apele teritoriale ale 
R.P.D. Coreene, în zona golfu
lui Changsan. Navele s-au re
tras în momentul cind au ob
servat că au fost descoperite de 
o patrulă a R.P.D. Coreene.

Sursa menționată relevă că, 
de la 1 ianuarie. 60 de naxre 
sud-coreene au pătruns în 30 
de ocazii în apele teritoriale ale 
R.P.D. Coreene.

ORIENTUL
BEIRUT 25 (Agerpres). — 

Sîmbătă au fost înregistrate noi 
zboruri ale aviației militare is- 
raeliene în spațiul aerian al Li
banului. Aparate de luptă și e- 
licoptere au survolat, în cadrul 
unor zboruri de recunoaștere, 
■largi zone din regiunea sudică 
libaneză și din Valea Bekaa. 
Corespondenții de presă din 
zonă, citați de agenția FANA, 
relatează că obiectivul zboruri
lor israeliene l-au reprezentat 
regiunea Al-Tufăh, orașele 
Saida și Tyr, precum și tabere
le de refugiați palestinieni din 
apropierea acestora.

ISLAMABAD 25 (Agerpres).— 
Președintele Statului Palestina, 
Y’asser Arafat, aflat în vizită la 
Islamabad,' s-a întâlnit cu pre
ședintele Pakistanului. Ghulam 
Ishaq Khan, și a avut convor
biri cu primul ministru, Bena
zir Bhutto —• informează agen
ția KUNA.

Cu acest prilej, au fost exami
nate aspecte ale relațiilor bila
terale. situația din Afganistan 
și Orientul Mijlociu, precum și 
alte probleme regionale.

MIJLOCIU
BEIRUT 25 (Agerpres). — 

Duminică au continuat bombar
damentele de artilerie asupra 
unor sectoare de coastă din 
zona Beirutului. Au fost bom
bardate porturile Jbeil si 
Jounieh.

Sîmbătă după-amiaza. intense 
schimburi de focuri s-au pro
dus în zona muntoasă la sud- 
est de Beirut. Au fost bombar
date. de asemenea, cartiere de 
locuințe din suburbiile capita
lei libaneze. Ciocniri armate 
au fost semnalate și de-a lun
gul- liniei de demarcație dintre 
estul și. vestul Beirutului.

PHENIAN 25 (Agerpres). — 
La Phenian au avut loc convor
biri intre președintele R.P.D. 
Coreene, Kim Ir Sen. și pre
ședintele Statului Palestina, 
Yasser Arafat, sosit într-o vi
zită oficială în R.P.D. Coreeană 
— transmite agenția A.C.T.C. 
în cadrul întrevederii au fost 
abordate unele probleme ale 
relațiilor bilaterale, precum și 
o serie de aspecte ale situației 
internaționale actuale. îndeo
sebi ultimele evoluții din 
Orientul Mijlociu.

Criza de guvern din Italia
ROMA (AgerpreS). — Pre

mierul desemnat al Italiei, Ci- 
riaco de Mita, i-a prezentat pre
ședintelui republicii, Francesco 
Cossiga, rezultatele primei run
de de consultări avute cu lide
rii partidelor reprezentate in 
parlament. în cadrul eforturilor 
vizind formarea unui nou gu

vern. De Mita își va relua con
vorbirile miercurea' viitoare, ur- 
mînd să se întâlnească întâi cu 
reprezentanții forțelor sociale, 
iar incepind de joi după-amia- 
ză, cu delegațiile forțelor poli
tice componente ale coaliției 
guvernamentale pentapartite de- 
misionare.

împotriva traficului 
cu fildeș

Lupta împotriva traficanților de fildeș, 
care acționează chiar și în zonele prote
jate va fi intensificată. Un program în 
acest sens a fost lansat recent de Fondul 
mondial pentru protecția naturii.

în fiecare an, 70 000 de elefanți sînt 
uciși în Africa, în ciuda restricțiilor și 
controalelor. In acest ritm, 50 la sută din 
populația de elefanți este decimată la 
fiecare doi ani, relevă revista „Jeune 
Afrique".

Laboratoare științifice 
subterane

Agenția pentru știință și tehnică din 
Japonia își propune. în cadrul proiectului 
său Geotopia, să instaleze laboratoare 
subterane la mare adîncime.

I .. ’ Xbtee-note/
Viață amenințată 

de droguri
Ziua de 26 iunie a fost desemnată de Organizația Națiu

nilor Unite, in urmă cu doi ani, in cadrul primei conferințe 
a O.N.U. asupra drogurilor, drept Zi internațională de luptă 
împotriva abuzului și traficului ilicit de droguri. Anul acesta, 
deviza sub care se desfășoară Ziua internațională de luptă 
împotriva abuzului și traficului ilicit de droguri, are o deo
sebită expresivitate : Viața este prea valoroasă pentru a o 
distruge cu droguri

Intr-adevăr, dintre atîtea amenințări prezente care pun in 
pericol viața oamenilor și, într-un sens mai larg, existența 
însăși a umanității, viitorul oamenilor, drogurile — al căror 
consum înregistrează creșteri alarmante în majoritatea 
țărilor occidentale — fac cotidian victime numeroase. Cu 
atît mai dureroasă este această realitate cu cit cei afectați 
in primul rind de acest veritabil flagel al lumii contempo
rane sînt tinerii. Și chiar copiii. Adică, altfel spus, drogurile 
atacă și alterează, la modul cel mai concret, condiția umană 
însăși.

Că este așa o dovedesc faptele. Fapte crude, statistici dra
matice, pe care presa din țările occidentale, marile consu
matoare de droguri, le aduc în atenție zi de zi. Astfel, la în
ceputul acestei luni, din New York se anunța că ultima 
victimă a drogurilor era un băiat de 13 ani, care a fost gă
sit mort într-un apartament din apropiere de cartierul 
Brooklyn, utilizat pentru traficul de narcotice. Potrivit unei 
surse, a poliției este posibil ca adolescentul, în timp ce mer
gea spre școală, să fi fost ucis accidental, cu o armă de foc. 
folosită pentru reglarea unor conturi intre diverși traficanți 
de droguri, ori, o altă supoziție, asasinat cu sînge rece de 
unul dintre cei implicați în același comerț ilicit.

Acest ..fapt divers"1 raportat la cele dezvăluite de studiul 
„Copiii, și narcoticele", elaborat de organizația de cercetare 
„Interface" din New York, este ca o picătură de apă într-o 
mare de amar. Pentru că, potrivit datelor furnizate publici
tății de aceeași organizație obștească, în prezent, numai la 
New York, se înregistrează un număr de circa 140 000 de 
copii și adolescenți pînă la 17 ani dependenți de droguri. 
Deosebit de semnificativ este faptul că, potrivit aceleiași 
surse, peste 70 la sută dintre tinerii narcoînani poarta. „în 
singe" dependența de droguri, moștenind-o de la părinți sau 
chiar de la bunici.

Statistici oficiale evidențiază că, în perioada 1980—1986. 
numărul copiilor care s-au născut din părinți narcomani a 
crescut cu circa 1 200 la sută. Datorită acestui „dat" biolo
gic în ultimii ani a sporit mult la Nerv York și mortalitatea 
infantilă. Alarmate de situație, autoritățile nord-americane 
pregătesc adoptarea unui plan privind acordarea de asistență 
specială nou-născuților ale căror mame sînt supuse unor 
tratamente de dezintoxicare, situație întîlnită frecvent în 
multe din spitalele din S.U.A.

Viață amenințată de droguri. O sintagmă care afirmă despre 
lumea în care trăim un adevăr dureros, conținînd în același 
timp un apel urgent. Așa cum îndeamnă și Organizația Na
țiunilor Unite, nici un popor, nici un guvern, nici o ființă 
umană nu trebuie să rămînă insensibile la această chemare 
în numele vieții, al viitorului.

DOINA IOVANEL

în unele privințe, ele ar fi mai como
de decît cele lansate in spațiu, deoarece 
ar fi aproape perfect izolate de razele 
cosmice, de undele electrice, sonore și 
luminoase de orice natură. De asemenea, 
ar fi la adăpost de microorganisme și 
schimbări de temperatură.

în ceea ce privește mai cu seamă Ja
ponia, aceste laboratoare ar fi relativ 
protejate contra cutremurelor, efectele 

de toate
seismelor fiind mai mici la adincimi 
mari. în plus, marea rezistență a rocilor 
din vecinătate ar permite să se stocheze 

. materiale radioactive, substanțe toxice 
sau bănci de date, materiale rare... De 
altminteri, puțurile verticale nu sînt greu 
de forat.

Ce anume s-ar mttî putea face aici ? 
S-ar putea proceda la experiențe de im
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ponderabilitate : astfel, în timpul cade- 1 
rilor s-ar putea obține o stare de im- 
ponderabilitate cuprinsă între 10-* și
10-5G. i

Far portuar
Un colectiv al laboratorului de electro- 

nică navală din Burgas a realizat un y 
nou far portuar a cărui schemă con- i 
struciivă asigură parametri funcționali ’ 
la cel mai înalt nivel al tehnicii mondia- l 
le, relatează agenția B.T.A. ,

După încheierea testelor, farul va fi t 
instalat la intrarea în portul Vama. I 
Pentru controlul fiabilității, farul a fost , 
testat timp de 72 de ore, cunoseîndu-se \ 
că în lume nu există asemenea instalații k 
care să fi funcționat atita timp fără i 
întrerupere. Puterea farului este de l 
114D0 000 lumini, cu 1 la sută mai mult . 
decît cea mai puternică instalație de acest > 
gen din lume. Farul este realizat pe baza l 
unei instalații laser și este complet auto- 1 
matizat și robotizat, puțind funcționa y 
fără personal de supraveghere. I

!
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